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Rozsvícení vánočního 
stromu: starosta Pavol Lukša 
popřál veselé Vánoce Máriovi
z Dětského domova Čeladná

          115 let BRC a křest knihy
Ředitel BRC Milan Bajgrar a další hosté 
pokřtili knihu k 115. výročí lázní

9   Chodník Janka Ušiaka
Obec slavnostně otevřela druhou etapu 
chodníku. Přijeli i hosté ze Slovenska

10-11   Podolánky: Léčba prací
Léčebná komunita na Podolánkách dává 
lidem šanci na nový život
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
společně jsme prošli jedenáct měsíců roku 2017 

a je před námi poslední – a věřím, že pro mnoho 
z nás i měsíc radostný. Před několika hodina-
mi jsme rozsvítili náš vánoční strom na náměstí 
a 3. prosince zapálili na adventním věnci nejen 
v kostele, ale i ve svých domovech, první svíci. Vánoč-
ní strom máme poprvé z našeho pozemku u základ-
ní školy, kde sice stínil, ale nyní nám jen podtrhuje 
tu kouzelnou dobu adventu a blížících se vánočních 
svátků. Za jeho instalaci si dovoluji poděkovat firmě 
Lesostavby, a.s. a Technickým službám Čeladná 
pana Wozniaka, které také ozdobily okolí vánoč-
ního stromečku jesličkami s Ježíškem a po roce 
se ze Svaté země dostlal k Panně Marii i sv. Josef. 

Kulturní komisi pod vedením paní Martiny O´Re-
illy bych za nás všechny poděkoval za skvěle při-
pravený program tohoto slavnostního rozsvěcení. 
Před náměstím, které takřka praskalo ve švech, se 
představily děti naší školy pod taktovkou ředitelky 
Jany Satinské a Martiny Markové se svým pásmem 
za doprovodu naší skvělé CM Satina pod vedením 
primáše Jiřího Adámka. Jako vždy se o nás kvalit-
ně postarali manželé Lucie a Marcel Novotní s ko-
lektivem, takže si myslím, že bacily byly spolehlivě 
potlačeny. Poprvé se na této akci prezentovala i re-
staurace Na Rozcestí, která nabídla párky i zelňač-
ku. Duchovní správce farnosti Mariusz Roszewski 
k nám povořil adventní přímluvou, náměstí zhaslo 
a začalo odpočítávání. Letos nás sice pan Madry 
trochu déle držel v napětí, ale… za vašeho nadše-
ného aplausu jsme i my vstoupili do doby adventní. 

Adventní doba není jen o spěchu a konzumu, ale 
především o očekávání a i o našem nitru a srdci. 
Proto si vám i letos dovoluji představit v tomto čís-
le opět něco z promluv P. Vojtěcha Kodeta, Th.D., 
O.Carm.

   
„Celý náš život je čekání, přípravou na setkání, tou-
hou po naplnění, těšením na toho, který přichází. 
Latinské slovo „adventus“ v překladu znamená 
příchod. A není to příchod jen tak někoho. Je to 
příchod samého Božího Syna Ježíše Krista, který 
se rozhodl přijít mezi nás, stát se jedním z nás, aby 
s námi byl, proměnil náš život a aby nás zachrá-
nil. Vyšel nám vstříc, aby nám toto setkání umožnil 
a usnadnil. On nás miluje a proto přišel a stále při-
chází. Chce přijít na každé místo, do každé rodiny, 
do všech vztahů, do srdce každého z nás. Chce 
proměnit svojí přítomností všechno. Potřebujeme 
ho, aby nás potěšil, aby přinesl slovo osvobození 
a útěchy, aby nás obdaroval svou přítomností, svou 
láskou a pokojem. Advent je tedy obdobím, kdy se 
máme naučit čekat a vyhlížet, připravovat se na se-
tkání a mít srdce citlivé a otevřené pro Něj.

První nedělí adventní každoročně vstupujeme 

do nového liturgického roku. Směřujeme k tomu, 
který po nás touží a „který přichází“. Jsme pozvá-
ni, abychom nově pozvedli celou svou pozornost 
ke Kristu a otevřeli se novému dobrodružství lásky 
s ním. Celé evangelium nás vede k Ježíši Kristu, 
v něm se naplnil čas Boží přízně. V něm se usku-
tečnil tolik očekávaný Boží příchod mezi nás, v něm 
„Bůh navštívil svůj lid“ (Lk 7,16). V Ježíši můžeme 
přejít od touhy ke skutečnosti. Přítomný okamžik 
a Boží jednání v něm je tou milostí, která mne spo-
juje s Bohem. Je třeba nechat jednat Boha a do 
jeho jednání v čase vstoupit. První Ježíšův příchod 
v plnosti času proběhl ve skrytosti a utrpení, druhý, 
na konci věků, přijde s velikou mocí a slávou. Ži-
jeme v této přesně určené situaci mezi Ježíšovým 
příchodem v jeho vtělení a narození, a v očekávání 
jeho slavného příchodu. Je to doba, ve které nás 
ale nenechává samotné, protože stále přichází, aby 
svou touhou po nás nechal růst naši touhu po něm.

Druhá neděle adventní se ve všech třech ročních 
cyklech věnují osobě a poslání Pánova předchůdce 
– Janu Křtiteli. Jeho osoba v sobě shrnuje celý Sta-
rý zákon a propojuje ho s Novým zákonem. Tento 
prorok na rozhraní epoch je předchůdcem Mesiáše 
Ježíše jak v životě, tak ve smrti. Janův život a jeho 
působení probíhají na poušti, tedy na místě, které 
vede ke strohosti života a k přebývání v samotě. 
Tahle samota však rozhodně není něčím samo-
účelným, protože se jedná o stav, k němuž nás Bůh 
přivádí proto, abychom mohli lépe naslouchat jeho 
hlasu, jenž stále hovoří k našemu srdci. Pokud se 
člověk nezastaví a neztiší, může jen snít o tom, jak 
Bůh zasáhne do jeho života a jak zaslechne jeho 
hlas. Celý advent je časem, ve kterém máme ne-
chat probudit své srdce, nechat ho očistit a rozhořet 
láskou, která není z nás. Tato proměna srdce, která 
nakonec ovlivní a promění i všechny naše vztahy 
i vnější konání,  je přípravou cesty pro Pána. To, co 
jistě může znamenat připravit cestu Pánu v poušti 
našeho života, je rozhodnout se pro něj, protože On 
se rozhodl pro nás. Vážit si našeho vztahu více než 
všech ostatních věcí. Najít si na něj čas, protože on 
ho má pro nás, projevit mu svou lásku, protože on 
nás s ní zahrnuje každý den.

Třetí neděli adventní se tradičně říká „radost-
ná“. Nejedná se ale o nějakou radost, kterou si 
sami vytvoříme. Je to radost, která vytryskne ze 
srdce toužícího po blízkosti milovaného ve chvíli, 
kdy On je blízko, kdy přichází, aby se nás ujal a za-
hrnul nás svou láskou a vysvobodil ze všeho smut-
ku, zmatku, starosti a prázdnoty. Otázka, co máme 
dělat, kterou kladli Janu Křtiteli jeho současníci, 
předpokládá, že člověk pozná, že nejednal a nejed-
ná správně, a je ochoten si nechat říci. To je veliká 
milost. „Co máme tedy dělat? Co máme dělat, aby-
chom byli opravdovými věřícími?“ Tuhle otázku si 
klademe i my dnes, stejně jako ji kdysi kladli Janovi 
zástupy, celníci, vojáci… My se dnes ale neptáme 
Jana Křtitele, ale samotného Pána, který každému 
z nás chce dát konkrétní odpověď.

Čtvrtá neděle adventní je ve všech třech liturgic-
kých cyklech zaměřena na Pannu Marii a její proží-

vání očekávání příchodu Mesiáše a narození Ježíše. 
Ona nám pomáhá zesílit a koncentrovat naše oče-
kávání. Pokud Advent znamená očekávání Krista, 
Maria je zosobněním tohoto čekání. Pro ni mělo 
očekávání ten nejrealističtější a nejjemnější cha-
rakter, tak jako je tomu u každé ženy, která očekává 
narození svého dítěte. I proto si můžeme představit 
Marii právě v bezprostřední blízkosti Vánoc: něžný 
pohled obrácený spíše dovnitř sebe než někam 
mimo. Panna Maria byla výjimečná otevřeností vůči 
Bohu a jeho záměrům s ní. Otevřeností tam, kde 
se zdálo, že jsou cesty zavřené, kde se Boží Slovo 
zdálo tak těžko přijatelné, tak neuchopitelné. Pan-
na Maria je pro nás také veliký a nezasloužený dar 
lásky Boží.“ 

I letos je pro Vás připraven bohatý kulturní program, 
který spoluvytvářela kulturní komise, základní škola 
a také spolek Madleine. Program začal rozsvícením 
vánočního stromu  a bude pokračovat:
12. prosince se můžeme těšit na adventní koncert 
skupiny La Gioia. LA GIOIA v překladu z italského 
jazyka znamená radost. A právě s radostí, hispán-
ským temperamentem a italskou vášní přichází LA 
GIOIA, aby nabídla nevšední a na hudební scéně 
jedinečný hudební zážitek. Přijďte proto 12. pro-
since do Farního kostela sv. Jana Nepomuckého 
v Čeladné, kde si od 19:00 užijeme skvělý koncert 
tria LA GIOIA. Nebudou chybět děti z Dětského do-
mova Čeladná a žáci ze ZŠ Čeladná. 
20. prosince od 17:00 si ve farním kostele sv. Jana 
Nepomůckého můžete vychutnat tradiční Vánoční 
koncert v podání žáků naší školy a jejich hostů. 
25. prosince se již po osmnácté sejdeme na ZPÍVÁ-
NÍ U VÁNOČNÍHO STROMU.

Vážení spoluobčané, 
adventní doba bývá někdy dobou plnou nářků, 

jak se změnila doba, jak nám někdo ukradl Vánoce, 
tradice či zvyky. Ale mějme na paměti, že vzít nám 
někdo může jen to, co si sami necháme vzít. Důle-
žité však je, abychom se my sami rozhodli, komu 
a čemu dáme přednost, co bude v našich srdcích 
a komu se vlastně rozhodneme sami pomoci, a to 
nejen v našich rodinách, ale i tam, kde nebylo do-
přáno ty nejkrásnější svátky světla prožívat v kruhu 
svých nejbližších, jako jsou dětské domovy či do-
movy důchodců. Nezapomeňme krátkou modlit-
bou na ty, kterým již nebylo dopřáno být mezi námi. 
Adventní doba by měla přinést především zklidnění, 
abychom snáze poznali touhu našeho nitra a naše-
ho srdce. Ze srdce Vám pak jménem zastupitelstva, 
rady obce, paní místostarostky, ale i jménem svým 
přeji milostiplné prožití vánočních svátků a hodně 
zdraví, štěstí a Božího požehnání po celý rok 2018.

Pavol Lukša

O očekávání, 
nitru 
a srdci
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Zprávy z obce

Jak se bude volit prezident?
Obec Čeladná, č. p. 1, 739 12 Čeladná
O Z N Á M E N Í
o době a místě konání volby prezidenta 
České republiky 

Volbu prezidenta České republiky vyhlásil 
předseda Senátu Parlamentu České republi-
ky svým rozhodnutím publikovaným ve Sbírce 
zákonů pod č. 275/2017 Sb., v částce 96.

termíny
Volba prezidenta České republiky se koná 
ve dnech: 
pátek 12. ledna 2018 od 14:00 do 22:00 hodin,
sobota 13. ledna 2018 od 8:00 do 14:00 hodin.

Případné II. kolo volby prezidenta České 
republiky:
pátek 26. ledna 2018 od 14:00 do 22:00 hodin, 
sobota 27. ledna 2018 od 8:00 do 14:00 hodin.

Umístění volebních místností je následující:
Obec Čeladná je rozdělena do čtyř volebních 
okrsků.
Okrsek č. l  -  Základní škola čp. 551
Okrsek č. 2  - Základní škola čp. 551
Okrsek č. 3  - Zájezdní hostinec Kněhyně 
čp. 237
Okrsek č. 4  - Apartmánový dům Lara 
Wellness čp. 781

Upřesnění částí obce (jednotlivých č.p./č.e.) 
náležejících do výše uvedených volebních 
místností bude zveřejněno na úřední desce 
obecního úřadu.

Hlasovací lístky
Každému voliči budou dodány nejpozdě-
ji 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací 
lístky, seznam domu dle volebních okrsků. 
Pokud někdo hlasovací lístky včas neobdrží, 
může si je vyzvednout přímo ve volební míst-
nosti.

Volič po příchodu do volební místnosti pro-
káže okrskové volební komisi svou totožnost 
a státní občanství České republiky platným 
občanským průkazem nebo platným cestov-
ním pasem České republiky. 

Pro zajištění pořádku a důstojného prů-
běhu hlasování ve volební místnosti je každý 
volič povinen uposlechnout pokynů předsedy 
okrskové volební komise. 

hlasování do přenosné volební 
schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních nebo rodinných důvodů, o hla-
sování do přenosné „urny“, a to telefonicky 
na sekretariátě Obecního úřadu v Čeladné 
na tel. čísle 558 684 008 u paní Kaifášové.

Voličský průkaz
Požádat o voličský průkaz, který opravňuje 
voliče ve dnech volby prezidenta České re-
publiky k hlasování v jakémkoliv volebním 
okrsku na území České republiky, je možno 
na Obecním úřadě Čeladná, a to osobně či 
písemnou formou.

Podmínky vyzvednutí
Osobně: vyzvednutí od 28. 12. 2017. Konec 
lhůty pro osobní podání žádosti je 10. ledna 
2018 do 16 hodin na účtárně u p. Kateřiny 
Milatové v úřední dny.
Písemně: žádost je třeba zaslat nejpoz-
ději do 5. 1. 2018 do 16 hodin na adresu: 
Obecní úřad Čeladná, k rukám p. Milatové, 
Čeladná 1, 739 12. 
Konec lhůty pro doručení žádosti v listinné 
podobě ověřeným podpisem voliče nebo 
v elektronické podobě podepsané uznáva-
ným elektronickým podpisem voliče nebo 
v elektronické podobě zaslané prostřednic-
tvím datové schránky je 5. 1. 2018.
Id datové schránky obecního úřadu: 
2hmb3aw.

DRUHÉ KOLO
Voličský průkaz pro druhé kolo volby prezi-
denta České republiky
V případě, že volič výslovně nepožádá 
o voličský průkaz na některé kolo volby, 
obecní úřad mu vydá voličský průkaz pro 
obě kola volby (jeden pro první a druhý pro 
druhé kolo). O vydání voličského průka-
zu lze za stejných podmínek požádat také 
v době mezi prvním a druhým kolem vol-
by. Obecní úřad, v této době může vydávat 
voličský průkaz nejpozději do 2 dnů před 
prvním dnem hlasování ve druhém kole 
volby tj. do 24. ledna 2018 do 16 hodin.

Druhé kolo volby prezidenta České 
republiky
V případě, že žádný z kandidátů nezíská 
počet hlasů potřebný ke zvolení, tj. nezís-
ká nadpoloviční většinu z celkového počtu 
platných hlasů oprávněných voličů, kteří se 
voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas, koná 
se druhé kolo volby prezidenta za 14 dnů po 
začátku prvního kola volby prezidenta České 
republiky. 

Hlasovací lístky pro druhé kolo volby prezi-
denta České republiky
Volič obdrží hlasovací lístky kandidátů 
postupujících do druhého kola ve dnech 
volby prezidenta republiky ve volební 
místnosti.

aktuality

Zastupitelstvo
Poslední jednání zastupitelstva obce v letoš-
ním roce se uskuteční ve čtvrtek 14. 12. 2017. 
Zasedání, které je jako obvykle veřejné, bude pro-
bíhat od 16:00 v jídelně Základní školy Čeladná. 
Program obec včas zveřejní na svých interneto-
vých stránkách a vývěskách.

Věra Golová

Dovolená Senioráčku
Senior taxi, Senioráček nebo Čeladenský do-
stavník, jak kdo chce, nebude z důvodu čerpá-
ní řádné dovolené v provozu od 21. do 31. 2017. 
Běžný provoz bude opět zahájen 2. ledna 2018. 
Pan Běčák přeje všem svým klientům i ostatním 
občanům obce hezké prožití vánočních svátků 
a v novém roce hodně zdraví a síly.

vedení obce

Poděkování za sbírku
Dne 19. listopadu proběhl první Světový den chu-
dých, který vyhlásil papež František. 

Ačkoli se to nezdá, ale v celé České republice 
stále narůstá počet lidí, kteří žijí pod hranicí chu-
doby a nemají finanční prostředky ani na nákup 
základních potravin. V roce 2017 to je již přibližně 
1,02 mil. lidí. 

Nejhorší situace je na severozápadě země 
a v Moravskoslezském kraji, kde chudoba a soci-
ální vyloučení ohrožuje více než pětinu lidí. Obec 
Čeladná se spolu s farností aktivně zapojila do 
tohoto dne formou Potravinové sbírky. 

Vybrané potraviny a drogistické zboží byly 
Charitě Frenštát pod Radhoštěm předány panem 
starostou Pavlem  Lukšou a P. Dr. Mariuszem 
Roszewskim dne 20. 11. 2017. 

Celkem se v čeladné vybralo 
71 kg hygienických potřeb 

a 210 kg potravin. 

Uvedené zboží bude po roztřídění a evidenci 
rozděleno nejchudším rodinám a seniorům na 
Frenštátsku. Děkuji Vám všem, kteří jste se do 
této sbírky zapojili a není Vám lhostejný osud dru-
hých lidí. Každý dobrý skutek se počítá.

Děkuji, že nám pomáhate pomáhat. 
Lenka Tabachová

ředitelka Charity Frenštát pod Radhoštěm

Vážení občané,
velké poděkování patří vám všem, kteří jste 

jakoukoliv měrou do potravinové sbírky přispěli. 
Neměli bychom zapomínat, že mít všeho do-

statek a žít v hojnosti není samozřejmostí a do 
kritické životní situace se může dostat každý 
z nás. Otevřeli jste svá srdce i peněženky a ochotně 
pomohli těm, kteří to nejvíce potřebují. Nasbírat 
v Čeladné takové množství potravin a drogerie je 
nemalým důkazem vaší empatie a srdečnosti. 

vedení obce
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Vodaři radí: Zabezpečme vodoměry před zamrznutím! 
Výměna poškozeného vodoměru se může odběratelům prodražit.

Před zimou a v jejím průběhu je nutné zajistit 
před mrazem domovní vodoměr, aby nedošlo 
k jeho poškození. Nepodceňujme to, vyhneme 
se nepříjemným situacím, které mohou mít 
vliv na naše pohodlí i peněženku.

„Pokud je vodoměr umístěný venku v šachtě, 
je potřeba zkontrolovat její spolehlivé uzavře-
ní tak, aby nedocházelo k neúměrnému pro-
chlazování vnitřního prostoru šachty. Pokud 
se potrubí a vodoměr nacházejí v hloubce, kde 
mohou zmrznout, je nezbytné opatřit poklop te-
pelnou izolací. Použít lze například polystyren 
nebo minerální izolační vatu – ne ale skelnou,“ 
vysvětluje vedoucí oddělení vodovodů společ-
nosti SmVaK Ostrava Roman Bouda. 

Pokud je vodoměr umístěný uvnitř domu 
nebo jiné nemovitosti, je vhodné zabránit vy-
stavení vnitřní instalace a vodoměru účin-
kům mrazu například vnější tepelnou izolací. 
Je nutné zkontrolovat, zda nemůže mrazivý 
vzduch pronikat k vodoměru například ote-

vřeným, případně rozbitým sklepním oknem. 
Potrubí vnitřních rozvodů je dobré obalit izo-
lačním materiálem.

„K poškození vodoměru může dojít také 
v případě, když se někdo snaží zamrzlou vnitř-
ní instalaci včetně vodoměru rozmrazovat 
vysokou teplotou – například horkovzdušnou 
pistolí nebo otevřeným ohněm. Tento extrém-
ní zásah většinou vede k tomu, že vodoměr 
zůstane nefunkční a je nutné ho vyměnit. 
Poškození plastových částí vodoměru vysokou 
teplotou při jeho ohřevu je zjistitelné po jeho 
demontáži,“ popisuje Bouda.

Všechny vyjmenované případy poškození vo-
doměru mají negativní finanční dopad na zá-
kazníka, od něhož SmVaK Ostrava následně 
vyžadují náhradu škody spočívající ve výměně 
poškozeného zařízení. Zákazníci totiž odpoví-
dají za jeho zabezpečení. Celková částka se 
pak odvíjí od aktuální prodejní ceny daného 
typu vodoměru a času potřebného pro jeho 
montáž. Průměrně se pohybuje okolo 2 000 
korun.

ms

Zprávy z obce

Kulturní komise obce Čeladná pořádá

Taneční pro dospělé 
začátečníci-mírně pokročilí
Taneční mistři Lucie Skopalíková a Lukáš Čep 

10 tanečních lekcí 
Cena 3000,- za taneční pár

 
Od 14. 1. 2018| 17:00 

Prosper Golf Resort v Čeladné 
 

Závazné přihlášky posílejte 
 na L.SKOPALIKOVA@GMAIL.COM 

do 8. 1. 2018. 
Více informací na tel. 732 268 196. 

Kurz se otevře, pokud bude přihlášeno minimálně 
10 tanečních párů. 

aktuality

Rekonstrukce ordinace 
MUDr. Pachmana
Ordinace MUDr. Petra Pachmana bude z dů-
vodu rekonstrukce od 27. 12. 2017 uzavřena. 
Rekonstrukce by měla skončit zhruba v polovině 
ledna, aktuální údaje zveřejníme na interneto-
vých stránkách www.celadna.cz.

Obecní ples
Obecní ples se letos vrací do sportovní haly. 
Podrobnosti o této již tradičně mimořádné udá-
losti čeladenské plesové sezony najdete na po-
slední straně zpravodaje, předprodej od 12. 12. 
na sekretariátu OÚ a v IC Čeladná.

Přátelský večírek
MO KDU-ČSL zve srdečně všechny občany na 
Přátelský večírek místní organizace lidové stra-
ny, který se uskuteční dne 27. ledna 2018 v mys-
livecké chatě Lípí.

Poděkování
Zdravotní sestře, paní Jarmile Toflové, chci takto 
veřejně poděkovat za obětavost a péči, kterou mi 
věnovala. 

Byl jsem pacient v domácím ošetření, za 
kterým pět měsíců třikrát týdně docházela. 
Neohlížela se na počasí, své zdraví ani soboty 
a neděle. Zajišťovala i spoustu dalších věcí nad 
rámec svých povinností.

Její pracovní nasazení, výdrž a vitalita je neuvě-
řitelná, neboť již léta denně objíždí pacienty nejen 
v Čeladné, ale i v okolních obcích, a to ještě pře-
vážně na kole.

Přeji paní Toflové, ať ji zdraví a životní elán vy-
drží i nadále. Ještě jedou díky.

Břetislav Šimčák

Oznámení o změně ceny vodného a stočného
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody 
a kanalizace byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stoč-
ného s účinností od 1. ledna 2018 takto:
Voda pitná (vodné): 	 37,08 Kč/m3 (tedy 42,64 Kč vč. DPH)
Voda odvedená (stočné): 	 33,42 Kč/m3 (tedy 38,43 Kč vč. DPH)

Albín Dobeš, ekonomický ředitel SmVaK



5

Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  prosinec	
  2017	
  
8.	
  12.	
  –	
  10.	
  1.	
  2018	
  
Veronika	
  Mališová	
  Klepáčová	
  -­‐	
  fotografie	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Dětská	
  jóga	
  -­‐	
  každé	
  pondělí	
  a	
  sobotu	
  
Yoga	
  cafe	
  
po16:00	
  malé	
  děti,	
  17:00	
  děti	
  6+	
  
so	
  9:00,	
  přihlašování	
  na	
  	
  775	
  280	
  198	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

5.	
  12.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

6.	
  12.	
  
Jin	
  jóga	
  
Yoga	
  cafe,	
  9:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  12.	
  	
  
Andělská	
  nadílka	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:30,	
  15:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
8.	
  12.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  2U	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
9.	
  12.	
  
Jemná	
  předvánoční	
  partnerská	
  jóga	
  se	
  svařákem	
  
Yoga	
  cafe,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  12.	
  
Zimní	
  přírodní	
  lékárna	
  	
  
(dle	
  tradiční	
  čínské	
  medicíny)	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

12.	
  12.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

12.	
  12.	
  	
  
Koncert	
  tria	
  La	
  Gioia	
  	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého	
  v	
  Čeladné,	
  19:00	
  
Nutné	
  zakoupit	
  vstupenky	
  www.ticketpro.cz.	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

14.	
  12.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

15.	
  12.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

19.	
  12.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Sedmikvítek	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

	
  
	
  

20.	
  12.	
  
O	
  svaté	
  rodině	
  –	
  vánoční	
  koncert	
  žáků	
  ŽŠ	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  17:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

22.	
  12.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

23.	
  12.	
  
Vánoční	
  saxofon	
  živě	
  
kavárna	
  Beseda,	
  18:00	
  –	
  20:30	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
24.	
  12.	
  
Půlnoční	
  mše	
  svatá	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  22:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

25.	
  12.	
  
Zpívání	
  u	
  vánočního	
  stromu	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  9:30	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

25.	
  12.	
  
Boží	
  hod	
  vánoční	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

26.	
  12.	
  
2.	
  svátek	
  vánoční	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

26.	
  12.	
  
Štěpánská	
  zábava	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  19:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

27.	
  12.	
  
Žehnání	
  svatojanského	
  vína	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  17:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

29.	
  12.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

31.	
  12.	
  	
  
Žehnání	
  manželům	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

31.	
  12.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

1.	
  1.	
  2018	
  
Novoroční	
  mše	
  	
  
kostel	
  sv.	
  Jana	
  Nepomuckého,	
  8:00	
  
	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  

	
  
	
  
Připravuje	
  se:	
  13.	
  1.	
  Obecní	
  ples,	
  Sportovní	
  hala,	
  
19:00	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
AL
EN
DÁ

Ř	
  
	
  A
KC
Í	
  	
  

PRAVIDELNÉ	
  

AKCE	
  

	
  

V



6

Křest knihy

Tip na vánoční dárek aneb co by nemělo chybět v knihovničkách nejen čeladenských patriotů:

Vyšla dlouho očekávaná kniha o historii BRC
Kniha „Životodárné údolí – od Lázní 
Skalka až k Beskydskému rehabilitační-
mu centru v Čeladné 1902-2017“ autorů 
Andrey Adamové a Petra Andrle byla slav-
nostně pokřtěna v pátek 1. prosince odpo-
ledne na Lázeňském náměstí. Všichni její 
aktéři museli zřejmě být úžasně hodní. Od 
rána svítilo a hřálo první prosincové slu-
níčko, které jakoby schválně přerušilo ně-
kolik dnů trvalého sněžení. Takže celý den 
bylo údolí pohádkově plné sněhu a zalité 
sluncem. 

Kniha je skvěle graficky i obsahově vypra-
vena. Má 504 stran, což představuje při 
nákladu 2 000 ks celkem 1 008 000 vytiš-
těných stránek. Tradičně je formátu A4 
s pevnými deskami a s 800 barevnými 
i černobílými snímky na křídě. Jmenný 
rejstřík obsahuje 1 274 hesel a 2 269 od-
kazů. Seznam spolupracovníků a spolu-
autorů čítá více než 50 jmen. Zájemci si 
mohou knihu zakoupit v Informačním cen-
tru na náměstí v Čeladné.

Petr Andrle, foto Stanislava Slováková

O úlohu „křtitelů“ jsme poprosili osobnosti symbolicky zastupující 
115leté období zahrnuté v knize. V první skupině křtitelů byli ti, kdož 
svým životem či prací byli zakladateli lázní MUDr. Janu Mayovi nejblíž. 
A tak křtil Josef Kalus, vnuk básníka Kaluse. 

Jan Folprecht, Jiří Jezerský a Jaromír Šlosar se zasloužili o popu-
larizaci díla a života Jana Maye. Křtil i vnuk Ing. architekta Jaromíra 
Moučky, projektanta Léčebného domu dr. Storcha a spolupracovníka 
Eduarda Šebely, s ním pak i Michaela Šebelová s architektem Petrem 
Lichnovským. Profesor Jindřich Cigánek jako jeden z křtitelů připomněl, 
že jeho dědeček JUDr. Ing. Heinrich rytíř Schirmer, významný báňský 
odborník monarchie, zastupoval císaře Františka Josefa I. při oficiálním 
otevírání Lázní Skalka v roce 1903. A úplně poslední křtil v této skupině 
MUDr. Milan Bajgar, ředitel Beskydského rehabilitačního centra. 

Mezi křtiteli dalších skupin byli primářka Kateřina Jurová, MUDr. Roman 
Dudys, hlavní sestra Věra Machálková, vedoucí rehabilitace Dobroslava 
Havránková, bývalá náměstkyně Alena Jančurová a provozní náměstek 
Lubomír Machálka. Jménem zaměstnanců jednotlivých úseků a oddě-
lení knihu pokřtily Anna Mičková, Svatava Syptáková, Helena Langrová, 
Vladimíra Plucnarová, Lenka Uhlářová. Za bývalé zaměstnance knihu 
pokřtila Libuška Rečková.

Návštěvníci, jejichž počet byl rozhodně vyšší než tři stovky, se dobře 
bavili. K poslechu hrála frýdecko-místecká populární hudební skupina 
Šuba Duba Band, personál restaurace U Sestřiček připravil vynikající 
občerstvení. Všichni zaměstnanci BRC (i dlouholetí bývalí zaměstnanci) 
dostali při této příležitosti nečekaný vánoční dárek od vedení rehabili-
tačního centra – právě onu knihu, která byla křtěna.

Slavnostní křest nejen symbolicky zakončili starostové Čeladné (vlevo 
Pavol Lukša) a Kunčic pod Ondřejníkem (vpravo Tomáš Hrubiš). Události 
okolo Lázní Skalka z let 1902-2017 patří neodmyslitelně k historii obou 
obcí. Starostové nekřtili pouze vodou z Ferdinandova pramene, ale také 
místními specialitami. Navíc společně oznámili, že stavba rozhledny na 
Skalce má již zelenou a snad v zimě by mohly v dílnách budoucího doda-
vatele vznikat její první komponenty.    

Vzpomínka 
na architekta 
Moučku

Ještě před vlastním křtem 
se před Léčebným domem 
dr. Storcha sešli zástupci 
veřejnosti a slavnostně od-
halili pamětní desku Prof. 
Ing. architektu Jaromíru 
Moučkovi, který v roce 1947 
tuto budovu vyprojekto-
val ve funkcionalistickém 
slohu a letos jsme si při-
pomněli jeho 120. výročí 
narození. Desku na budo-
vě LD dr. Storcha odhalili 
Ing. arch. Petr Lichnovský 
a MUDr. Milan Bajgar.
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Fotoreportáž

Vánoční strom letos zkrášlil sníh
Plné náměstí, vánoční melodie, vůně svařáku... Tradiční rozsvícení vánočního stromu letos (na rozdíl od 
loňska) zkrášlila nadílka shůry, vánoční strom je díky ní mnohem mystičtější. 

Musíme očistit konstrukci našich zvonů od přívalu sněhu, řekli si kluci... ...a rozsvícení stromu sledovali z nejlepší pozice

Školní sbor tentorkát dirigovala ředitelkaStarosta Lukša oznámil scénář večeraProgram odstartovala cimbálovka Satina

Vánoční strom v Čeladné  letos stojí za to!Sváteční slovo faráře Mariusze RoszewskéhoUž se to blíží, ještě chvíli vydrž!

Ježíškovi ten randál nevadil, vše zaspal„Pitný režim“ v režii manželů NovotnýchChuťovky připravila restaurace Na Rozcestí
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Reportáže

Reportáž Jiřího a Jany Filipcových o zajímavém zájezdu čeladenských občanů do Úvalna, která 
vyšla v minulém čísle,  doplňujeme fotogalerií z muzea Hanse Kudličky, rozhledny (foceno z pří-
rodního koupaliště) a „starých pánů“ z Čeladné i Úvalna, jejichž měření sil zvládli lépe „naši“.

Fenomén velkých měst doputoval na Čeladnou:
První CHYTRÝ HOSPODSKÝ KVÍZ nadchl
V restauraci Na Rozcestí se v pátek 24. lis-
topadu konal první Chytrý hospodský kvíz, 
který se mimořádně vydařil.

Své znalosti otestovalo celkem sedm 
týmů různých věkových kategorií, místních 
i přespolních. 

Soutěžilo se v pěti kolech po deseti otáz-
kách. Témata byla velmi pestrá – účastníci 

museli ukázat všeobecný přehled od zna-
losti matematiky, zeměpisu až po aktuální 
dění. Sál byl plný k prasknutí a panovala 
příjemně bojovná atmosféra.

Celým večerem zdárně provázel zkušený 
moderátor Petr Šamánek, který svým vtip-
ně kultivovaným projevem dotáhl premiéru 
k dokonalosti.

Vítězem se stal tým složený z místních 
borců DP Leopoldka. Tímto všem ještě 
jednou gratulujeme a věříme, že přijedou 
obhájit své vítězství i příště.

Děkujeme restauraci Na Rozcestí za 
skvělý servis.

za kulturní komisi
Radka Blažková, organizátorka kvízu

Vítězný tým DP Leopoldka...i mnoha dalších městech. Už i v ČeladnéHospodské kvízy jsou populární v Londýně...

Fotogalerie z Úvalna
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Reportáže

„Druhý“ chodník nese jméno Janka Ušiaka
Malý krok pro lidstvo, ale velký posun pro bezpečné kroky čeladenských občanů. 
Tak by se dala shrnout investice, která byla slavnostně zakončena druhý listopadový 
čtvrtek poblíž Beskydského rehabilitačního centra. Kolem skromného, ale velmi 
originálně pojatého památníku, se shromáždili zástupci vedení obce, zastupitelé, 
občané i hosté z partnerské slovenské obce Budiná, aby otevřeli druhou etapu 
čeladenského chodníku. Bez velkých famfár, ale s pokorou a úctou ho pojmenovali 
po Jankovi Ušiakovi, který položil svůj život při osvobozování Čeladné.

O chodníku, který spojil katastry Čeladné 
a Kunčic, a byl vybudován v úsecích od ben-
zínové pumpy směr centrum Čeladné, od 
prodejny Hruška po odbočku na Sruby a od 
odbočky k Vrlíkům přes železniční přejezd 
až po zadní vjezd do BRC, už bylo řečeno 
a napsáno mnohé. Připomeňme, že stál 
přes 16 milionů korun, a obec na něj zís-
kala dotaci převyšující 12,5 mil. Kč od 
Ministerstva pro místní rozvoj a více než 
milion od Moravskoslezského kraje.

Cena zahrnuje nejen samotnou výstavbu 
chodníku dlouhého téměř dva kilometry 
(přesně 1910 metrů), ale také související vý-
kupy pozemků.

„Chtěl bych ještě jednou poděkovat všem, 
kteří se na stavbě podíleli, a také těm, kteří 

umožnili vedení této veřejně prospěšné sta-
by po svých pozemcích,“ řekl Pavol Lukša 
přítomným, mezi kterými nechyběl ani sta-
rosta Budiné Marian Čerpák a prapraneteř 
Janka Ušiaka Ailina Hankova Barcajová.

Obec už začala pracovat na přípravě vý-
stavby třetí etapy chodníku, který povede na 
horní Čeladnou, konkrétně od restarurace 
Na Rozcestí po družstevní domy, dále od 
Makového po RD Šochových a bude zahr-
novat i další úseky až po penzion U Holubů.

„Tato trasa bude ze všech doposud budo-
vaných etap technicky i finančně nejnároč-
nější, proto budeme opět usilovat o získá-
ní dotací z Evropské unie. Občané z horní 
Čeladné si to zaslouží,“ dodal starosta. 

vs

Originální památník z dílny kovářského mis-
tra Ševečka s textem Jany Satinské a Lenky 
Mikeskové ze ZŠ Čeladná

Květiny k památníku položila i Ailina Hankova Barcajová, prapraneteř Janka Ušiaka. Ředitelka ZŠ Jana Satinská přečetla text, který památník zdobí

Čeladná se poklonila 
památce partyzánů
Ten příběh z počátku listopadu 1944 všichni dobře známe. Poručík Janko 
Ušiak, jehož partyzánská brigáda operovala v lesích kolem Čeladné, byl 
2. listopadu těžce raněn při přestřelce s německým komandem v prosto-
ru Čertova mlýna. Následující den Němci díky zradě vypátrali jeho úkryt, 
a tak Ušiak raději ukončil svůj život výstřelem z pistole, aby nepadl živý do 
rukou německých okupantů.

Známe, ale měli bychom ho připomínat i dalším generacím, což se daří 
hlavně díky každoročnímu pietnímu aktu k uctění památky Janka Ušiaka 
a dalších obětí tehdejších bojů, Oldřicha Machandera a Karla Winklera. 
„Když jsme před lety s touto tradicí začínali, scházela se nás tady hrst-
ka. Jsem ráda, že náš počet každoročně roste,“ řekla ve čtvrtek 2. 11. při 
letošní opravdu hojně navštívené vzpomínce místostarostka Věra Golová.
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Rozhovor

Vedoucí terapeutické komunity Renarkonu na Podolánkách Alena Kalusová:

Dáváme lidem nad propastí šanci a naději
Podolánky jsou kouzelné a už od nepaměti přináší lidem cosi navíc: dříve se tady vzdělávali školáci 
z okolních kotárů, pak v rekreačním středisku relaxovali těžce pracující lidé z Ostravska a dnes 
v terapeutické komunitě nabízí pomoc těm, kteří se octili na samém dně svého života – lidem závislým 
na tvrdých drogách, alkoholu nebo hazardních hrách. O tom, jak to vlastně dnes na Podolánkách chodí, 
jsem si povídal s šéfkou komunity Alenou Kalusovou a jejími kolegy.

Pojďme nejdříve vysvětlit ten zvláštní název 
Renarkon. O co jde?
Renarkon je ostravská obecně prospěšná 
společnost, která se zabývá prevencí a léčbou 
drogových  závislostí. Název Renarkon je velmi 
obecně spojením slov „resocializace narkoma-
nů“. Společnost má osm středisek, která po-
krývají celý Moravskoslezský kraj a zabývají se 
primární, sekundární a terciální prevencí závis-
lostí nebo její léčbou. A jedním z těchto zařízení 
je naše terapeutická komunita. Zatímco ostatní 
střediska se zaměřují hlavně na prevenci, my 
jsme léčebné zařízení.

Pro koho?
Dá se říct, že jsme takovou poslední šancí pro 
lidi, kteří chtějí se závislostí skoncovat, ale 
dlouhodobě se jim to nedaří, nepomáhá jim 
klasické tříměsíční léčení v rámci psychiatric-
kých léčeben. Přichází k nám lidé se středně 
těžkou až těžkou závislostí na návykových lát-
kách, kteří mají velké sociální a psychické po-
škození, někdy i zdravotní, například žloutenku. 
Mnozí z nich berou drogy i deset nebo dvacet 
let, většinou bývají bez práce a mnohdy bez 
domova, mají různé psychiatrické komplikace. 
Pro pořádek: podobných komunit je v republice 
celkem 14.

Když jim tři měsíce v léčebně nestačí, jakou 
šanci mají u vás?
Náš léčebný program trvá osm měsíců až jeden 
rok, takže ta šance je vyšší. Samozřejmě hlavně 
pro ty, kteří vydrží a celý program dokončí.

Většina čtenářů si asi nedokáže představit, 
jak to funguje. Pojďme to vysvětlit úplně 
konkrétně – kdybych byl závislý a rozhodl se 
s tím skončit právě u vás, jak bude můj rok na 
Podolánkách probíhat?
Nejdříve se musíte sám rozhodnout, zavolat 
nám a dohodnout termín. Pak musíte na detox.

To slovo se často používá, ale co by to pro mě 
znamenalo ve skutečnosti?
Musíte jít „ležet“ na psychiatrické oddělení do 
nemocnice, kde vám pomůžou zvládnout prv-
ní abstinenční příznaky. Většinou to trvá týden, 
ale někdy i déle. Prostě tak dlouho, abyste měl 
hodnoty drog na nule, když k nám budete na-
stupovat.

Dobře, detox mám za sebou, jsem čistý 
a zazvonil jsem na zvonek v Podolánkách.
Vysvětlíme vám, kam jste přišel, co vás čeká, že 
tady budete až rok. A pak vás pošleme do ved-
lejší budovy na takzvanou 24hodinou klauzúru.

Jaké jsou první reakce lidí, kteří k vám přije-
dou?
Většinou je každý nadšený, jak je tady krásně. 
To ale brzy přejde. Po prvních pěti minutách 
nadšení nálada klesne, když oznámíme, že 
tady není signál a že přátele můžete kontakto-
vat nejdříve za tři měsíce. Rodinu samozřejmě 
dříve, tak za týden dva, ale k tomu se ještě asi 
dostaneme.

Takže mi dáte den a noc na rozmyšlenou?
Přesně tak. Najednou nemáte mobil, nemůžete 
na internet, ale čtete si průvodce léčbou, kde 
se dozvíte, že ty příští měsíce budou opravdu 
tvrdé. Pak přistoupíte před všechny klienty, 
odpovídáte na otázky a komunita hlasuje, jestli 
vás vezme do takzvané nulté fáze.

Jak to hlasování většinou dopadá?
Komunita zatím vždycky přijala všechny zá-
jemce. Ale naopak někteří se rozhodnou, že do 
programu nevstoupí, což je samozřejmě jejich 
vůle. To jsou ale jen výjimky, já pamatuji snad 
dva tři lidi, kteří se rozhodli po té dvacetičtyřho-
dinovce odjet. 

MINUTA ZPOŽDĚNÍ? 20 MINUT PRÁCE NAVÍC
Dobrá, zůstávám. Jsem přijat a začíná první 
fáze.
Klienti vám ukážou, kde budete bydlet a dosta-
nete takzvaného patrona, který se o vás bude 
na začátku starat nebo spíš pomáhat. Vy máte 
první týden velké výhody, takzvané bezsankční 
období, abyste si zvykl na lidi a program, pro-
tože celý léčebný pobyt je založen na režimu 
a pravidlech, kterých tady máme strašně moc. 
A režim je na minutu přesný a přísný. Třeba 
když nebudete sedět přesně ve 12 u oběda, do-
stanete 20 minut práce navíc.

Jak potom probíhají další dny, týdny 
a měsíce?
Léčebný program je rozdělený do čtyř fází: 
0, 1, 2 a 3. A je podobný životu člověka od na-
rození po dospělost. Takže v nulté fázi nemáte 
skoro žádné povinnosti, ale taky nesmíte niko-
ho kontaktovat, nemůžete nikam chodit sám a 
jste svázán spoustou omezení. Když nultou a 
pak dalšími fázemi postupně procházíte, tak se 
vám vracejí některé výhody, ale zároveň dosta-
nete více úkolů, kompetencí a zodpovědnosti. 
Podobně jako v životě…Klienti se starají o chod celé „domácnosti“ včetně úklidu, nákupu a vaření
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Jinými slovy – od rána do večera se tady něco 
děje?
Celý systém je postaven na třech terapiích: 
skupinové, pracovní a individuální. Všechno, co 
tady děláme, je vlastně terapie a má to nějaký 
význam, i když to tak na první pohled nemusí 
vypadat.
Vypadá to, že jsme tady jedna rodina v chaloup-
ce na horách, ale je to jinak. Klienti jsou velmi 
rozliční, to prostředí si nevybrali, ani další lidi, 
se kterým tady jsou každodenně od rána do ve-
čera, a přitom musí vyjít s každým. Je to pro ně 
hodně náročné.

Když pominu odborné terapie, jak je to s tou 
prací? Co budu muset dělat?
Do slova a do písmene všechno. Nemáme ku-
chařky, uklízečky ani údržbáře, vše si zajišťu-
jeme sami. Takže někdy budete sestavovat jí-
delníček včetně rozpočtu pro celou komunitu, 
pak si pojedete nakoupit suroviny a z nich vařit. 
Jindy budete uklízet, opravovat nebo chystat 
věci na společný program. Vlastně tím suplu-
jeme život běžné – i když o trochu větší – do-
mácnosti.

A kdy budu odpočívat?
Organizovaný program začíná v 6:45 a končí 
o půl jedenácté večer a je tak našlapaný, že 
nebudete mít čas ležet a nic nedělat. Volno bu-
dete mít ve čtvrtek a v sobotu od dvou do čtyř, 
a předpokládám, že jako většina ostatních pad-
nete do postele a usnete. Pak jsou ještě další 
dva časy na „volný program“, ale ten si musíte 
před skupinou naplánovat a pak splnit. Třeba 
číst nebo hrát společenské hry.
 
NA COLOURS I K HOLUBŮM, 
ALE JEN ZA PRACÍ
Dostanu se i mezi lidi?
Postupně ano, ale hlavně díky práci. Budete 
jezdit pracovat na čeladenský statek, někdy 
pomáháme U Holubů a v létě stavíme ploty na 
festivalech, třeba na Colours of Ostrava nebo 
Beats for Love.

Vydělám si něco?
Naši klienti bývají buď na pracáku nebo na 
nemocenské, takže žádné peníze nečekejte. 
Pracuje se v rámci pracovní terapie bezplatně. 
Firmy, kde pomáháme, za to platí Renarkonu, 
a my za to pak klienty bereme čas od času za 
kulturou nebo třeba na bazén. Je to pro ně hod-
ně užitečné, protože se potřebují naučit, jak 
smysluplně trávit volný čas.

POMOC OD NADACE ČEZ
A v zimě? To se ploty na festivalech nestaví…
V zimních měsících je práce mimo areál méně, 
takže pracujeme hlavně u nás. Teď jsme zís-
kali grant Nadace ČEZ, za který jsme koupili 
pily, brusky a další ruční i elektrické nářadí. 
Díky tomu můžeme vyrábět a opravovat ná-

bytek, třeba poličky a židle pro naši komunitu, 
a už máme i zakázky odjinud. Budeme vyrábět  
puzzle nebo krabičky na pracovní pomůcky pro 
Montessori školy. Pro ně to bude velká úspora, 
protože zaplatí jen materiál, a pro nás výborná 
příležitost na pracovní rehabilitaci klientů.

Nějaké nové věci jsem viděl i v kuchyni.
Ano, z grantu jsme koupili taky pec na chleba, 
sušičku na potraviny, robot nebo zavařovací 
hrnec, takže teď se možnosti práce v kuchyni 
ještě rozšíří. V sušičce už jsme usušili letošní 
neuvěřitelnou úrodu hub, zavařujeme, vyrá-
bíme marmelády. Zrovna zítra jedeme koupit 
60 kilo zelí, které pak budeme nakládat.

Jak mě dostanete zpátky do života, když tady 
budu rok zavřený?
Kromě všech terapií je pro nás důležitý kontakt 
klientů s rodinou, té můžete zavolat nebo na-
psat už dva týdny po nástupu. S dětmi pak mů-
žete být v kontaktu třeba každý týden. Snažíme 
se, aby tady děti, partneři nebo rodiče za klienty 
jezdili na návštěvu, dokonce tady máme ve ve-
dlejší budově pokoje, kde můžou přespat. Když 
se to podaří, je napůl vyhráno, protože rodinné 
vztahy jsou často dlouhodobou závislostí hodně 
narušené.

Musí být docela náročné to všechno zorgani-
zovat. Kolik lidí se o komunitu stará?
Zaměstnanců je celkem 8, sedm terapeutů a 
jeden pracovní terapeut. Ve službě jsme vždy 
dva, nepřetržitě 3,5 dne. 

Kolik máte klientů? A v jakém věku?
Kapacita je 15 lidí, naše zařízení je urče-
no pro muže i ženy od 18 let. Ročně se tady 
vystřídá kolem 35 klientů. Většina z nich je 
z Moravskoslezského kraje, ale přijíždějí i lidé 
z druhého konce republiky.

A z Čeladné?
Už jsme měli klienty z Frýdlantu i z Frenštátu, 
ale z Čeladné ještě nikoho.

Každého čtenáře teď asi napadne otázka, jak 
se vám práce daří. Jaká je úspěšnost léčby?
Úplně přesně se to nedá spočítat, ale dlouho-
době mají komunity průměrnou úspěšnost 
40 procent. Ale zrovna nedávno jsem zpraco-
vávala dotazník o našich klientech z roku 2016 
a zjistila jsem, že z nich dodnes abstinuje 72 
procent. To mě velmi mile překvapilo, třeba se 
blýská na lepší časy. Na druhou stranu to jsou 
ještě zkreslené výsledky, někteří z nich jsou 
stále v doléčování a ještě nemají ten krizový 
první rok za sebou. 
 
Mění se nějak lidé, kteří se u vás léčí? A dá se 
z toho něco soudit o uživatelích drog v Česku?
Pracuji v drogových službách asi 14 let a za 
tu dobu pozoruji, že lidé, kteří k nám přijdou, 
nejsou tak – jak bych to vyjádřila – zdevasto-
vaní. Nemají takové problémy se žloutenkami 
a jinými infekcemi, jsou podchycení různými 
službami. Komunity jako ta naše i různé orga-
nizace zabývající se prevencí vznikly v polovině 
devadesátých let jako reakce na drogový boom, 
který jsme zažili na začátku devadesátých let, 
a díky jejich dobré práci se situace postupně 
zlepšuje. Dokládá to i průměrný věk našich kli-
entů, který se zvýšil z 22 na 29 let. Podobně to 
roste i celorepublikově, což je dobrá zpráva, že 
se počet mladých uživatelů drog snižuje.

Vladislav Sobol

Rozhovor

Nové nářadí od Nadace ČEZ. „Práce je výborná terapie,“ říká jeden z nejšikovnějších klientů

Průměrná úspěšnost léčby 
je 40 %, z loňských klientů 
(zatím) abstinuje 72 %
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Základní škola

slovo ředitelky

Kde jedno končí, tam druhé začíná

Kde se vzal, tu se vzal, je 
tu prosinec. Vrcholí pří-
pravy na naše vánoční 
koncertování. Běžné uče-
ní si zpestřujeme projekty 
a účastníme se soutěží. 
Měříme síly s jinými žáky 

v okrsku, okrese, kraji a nevedeme si špat-
ně. Máme radost. Naši žáci přicházejí po-
slední dobou s nápady, co udělat, vylepšit. 
Jsou aktivnější a pracovitější. Z toho máme 
dvojnásobnou radost.

Konec roku s sebou většinou nese sumí-
rování a předsevzetí. Ve škole v tomto čase 
nesumírujeme, to nás čeká až na konci led-
na. Pár dnů máme vánoční prázdniny, kdy 

zlehka vydechneme a v lednu plynule navá-
žeme na prosincové svěží pracovní tempo.

Přeji všem žákům a zaměstnancům ZŠ 
Čeladná do nového roku pevné zdraví, aby 
svěží pracovní tempo vydrželi a vymýšleli 
a tvořili s nadšením sobě vlastním jako do-
sud.  Třeba jako třeťačka Maruška, která 
pod vlivem naší literární soutěže Kalusův 
kalamář veršovala i doma. 

Na pastvinách na trávě
často ráda běhá.

Někdy celá bílá je,
jindy trochu šedá.

Před vlkem se v noci schová
do chlívečku pod střechu,

a pak ráno běží znovu
na paseku do mechu.

Ve znaku též jednu máme,
dávno se tam dostala.

Všechno pro ni uděláme,
aby s námi zůstala.

Chtěla bych si na chvíli 
s ovečkami hrát,

abychom se bavily 
a mohly se smát.

Ovečka
Maruška Navrátilová s tatínkem

A pevné zdraví vinšuju Vám všem. K pevnému 
zdraví Vám přeji trochu radosti, kapku štěstí, 
ždibec humoru a vtipu, přehršli porozumění, 

lásky a citu. A když Vám snad bude někdy smut-
no, podívejte se na www.zsceladna.cz. Každý tu 
najde něco pro radost, pobavení i k zamyšlení. 

Třeba verše vzniklé během jedné hodiny tvůrčí-
ho psaní/veršování  v Kalusově kalamáři.

Jana Satinská

V této jedné hodině
budu muset psát
o mé velké rodině,
nemusíš se bát.

Babička vždy ráno vstane
jako první z nás,

načež zařve „Kriste Pane!“,
vykradli nás zas.

Marně jí pak říkáváme,
že zde váza nebyla,
jízlivá slova polykáme,
jinak by nás zabila.

A když jsme všichni probuzeni
řevem naší babičky,

do spánku nám již moc není,
tak hurá do školičky.

Do práce a do školy –
je to u nás jak na jarmarku.

Jen co se táta oholí
ŠUP! A sedí u volantu.

Taková je naše babka
a nikdy se nezmění,

žít s ní doma, to jsou jatka,
snad nám ji někdo vymění.

Proto toto celé píšu,
babičku jsem vám představil,

bude-li mít někdo zájem,
třeba by nás jí zbavil.

A tak po jedné hodině
mám hotový inzerát.

Dám vám svoji babičku
a ještě budu rád! 

UZNÁNÍ ODBORNÉ POROTY

Děkuji, maminko,
že při mně stojíš.
Děkuji, maminko,
že vždycky víš.
Děkuji, maminko,
že jsi můj poklad.
Děkuji, maminko,

že zaženeš můj hlad.
Tady máš důvody,
proč Tě mám ráda.

Prosím, buď vždycky
jen moje máma.

Děkuji, tatínku,
že jsi tu taky.

Děkuji, tatínku,
za všechny ty roky.

Děkuji, tatínku,
za krásné dni.

Děkuji, tatínku,
že tady jsi.

Ty jsi můj otec
a já jsem Tvá dcera. 
Taky mě máš rád –
tos mi řek´ včera.

Děkuji, babičko,
za Tvou velikou starost.

Děkuji, babičko,
že jsem nikdy nebyla JEN host.

Děkuji, babičko,
že jsem mohla být vnučka Tvá.

Děkuji, babičko,
že jsi byla vždy tak svá.

Tohle jsou mé díky pro Tebe,
tak Ti je s úsměvem 

posílám do nebe.

Děkuji, sestřičko,
za Tvůj smích.

Nesmát se s Tebou,
to by byl hřích.

Děkuji, sestřičko,
že mě vždy kry ješ,

i když pak do mě celý den ryješ.
Bez Tebe nedám ani ránu,

můžu za Tě děkovat
jen a pouze Pánu.

Děkuji, dědečku,
úplně za všecko.

Znám Tě už od doby,
co byla jsem děcko.

Hráli jsme na schovku,
dávalśmi sladkosti…
Já Tě mám, dědečku,

ráda až na kosti.

Těchhle pět lidí 
mě dělá šťastnou,

dřív, než půjdu spát 
a než mi zhasnou.

Chci vám jen říct, má rodino:
Miluji vás nade vše

a nevyměnila bych vás 
ani za kino.

UZNÁNÍ ODBORNÉ POROTY
UZNÁNÍ ŽÁKOVSKÉ POROTY

Babička Mary (Martin Habrnál, ZŠ Čs. armády 570, Frýdek-Místek)

Děkuji… (Nela Wardasová, Masarykova ZŠ a MŠ, Hnojník)
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Kluci a holky vyrobili a prodali, peníze pomohou seniorům. Díky!

Je to nesnadné, najít lumpa v Čeladné 
aneb u nás nikdo nezlobí
Prosinec přišel i s krásnou sněhovou nadílkou 
a děti během vyučování rozptylovaly sněhové vloč-
ky, které se sypaly z nebe. A nebyl to jen sníh, který 
děti odváděl od učení. Ve škole vládlo napětí, pro-
tože se všude šuškalo, že přijde Mikuláš i s čerty. 
Na Čeladné máme tu zvláštnost, že Mikuláš k nám 
zavítá během prosince dvakrát. Jednou ve škole 
a jednou doma. A letos to bylo zrovna tak. 

Naše škola ve spolupráci s obcí Čeladná a kul-
turní komisí připravila již tradiční akci, které vymy-
slela paní ředitelka příhodný název: Sněhovánky. 
Opravdu dorazil osobně Mikuláš i s andílky a čer-

tem nezbedníkem. Připravili pro děti program, ve 
kterém se zpívalo, tančilo, soutěžilo a nechyběla 
sladká nadílka pro všechny děti. Čert tentokrát 
odešel s prázdnou. Zjistil, že žádné dítě v Čeladné 
nezlobí tak, aby si zasloužilo peklo, a tak se přidal 
a s dětmi tančil a řádil…, no zkrátka jako čert. 
K dobré pohodě přispěly i naše šikovné paní kuchař-
ky ze školní jídelny, které se staraly o to, aby žádný 
návštěvník netrpěl hladem či žízní, a ještě se na kaž-
dého usmívaly. Panečku, to byly dobrůtky v bufetu… 

Nás zahřála u srdce i spontánní aktivita žáků, 
kteří si vymysleli a zorganizovali akci s názvem 

Děti pomáhají. Pustili se do výroby záložek a jiných 
dárkových předmětů, které na Sněhovánkách pro-
dávali. Výtěžek z prodeje bude poukázán domovu 
pro seniory Grand Park. Záložky šly na odbyt a děti 
měly radost, že je o jejich zboží takový zájem. 

Když na nebi vyšly hvězdy a program vrcholil, byl 
nejvyšší čas skončit. Vždyť se říká, že v nejlepším 
se má přestat. Jsme opravdu moc rádi, že náš pro-
gram přilákal tolik návštěvníků a největší odměnou 
byly spokojené úsměvy na tvářích dětí.                       

Mar. 

Co to veze čertisko, že se takhle mračí? Nadílku pro hodné děti... zlobivé má radši

Hanička se nebála a krásně zpívala

Zábava v plném proudu... a s bonbónem v puse jedeme dál

Taneční soutěže: osvědčená zábava pro malé i velké



14

Základní škola

A přece se točí aneb Svět našich prarodičů ve filmu
Česká kinematografie – na to, jak malá jsme země – má dlouhou tradici a velmi slušnou kvalitu. Netočíme „bondovky“ se 
stamilionovými rozpočty ani velkolepá scifíčka s modrým Avatarem. Ne že by to naši režiséři nedokázali, i tvůrci filmových 
efektů jsou na světové úrovni, ale prostě v našich podmínkách nedisponují dostatečným kapitálem. Zaměřujeme se proto 
na jiná témata, reálnému životu a naši mentalitě bližší. Umíme skvělé komedie, vzpomeňte si na starší „Čtyři vraždy 
stačí, drahoušku“, dnes již klasiku „Marečku, podejte mi pero“ nebo novější „Vratné láhve“. Je jich předlouhá řada. 
S chutí jsme se zasmáli a některé výroky nesmazatelně utkvěly v paměti národa. „Hliník se odstěhoval do Humpolce“, 
„kde udělali soudruzi z NDR chybu“, „chčije a chčije“.

Komedie se dobře pamatují, ale točíme 
i skvělá dramata. Hluboký dojem zanechávají 
silné příběhy z dob okupace a poválečného 
období, které ukazují naplno zlo a křivdy své 
doby. Máme série dobrých filmů s kriminální 
tématikou, kde sice neřádí nesmrtelný Bruce 
Willis a neničí se auta za miliony, ale zápletka 
je mnohdy zatraceně promyšlenější než ve 
světových akčních peckách. 

I když se točí nějaké ty propadáky, my-
slím, že naše kinematografie je na tom ve 
světovém měřítku dobře. Rozhodně lépe, 
než třeba Belgie, Švýcarsko či Bangladéš.

Žáci II. stupně naší školy navštívili ve čtvrtek 
16. listopadu kino ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a shlédli film „Po strništi bos“ z režijní dílny 
Jana Svěráka. Výlet to byl hezký. Štrúdl žáků 
šlapal jak splašený k našemu lesnímu nádra-
ží v podhůří, louka nelouka, bláto nebláto. Vlak 
výjimečně nemeškal ani neměl výluku, stroj-
vůdce byl očividně fit. Nekonal se sraz turistů 
ani důchodců, takže do vlaku jsme se vešli 
a v kině byli včas. Bloudili jsme deset minut po 
opuštěné budově kulturního centra a hledali 
programovou vedoucí, abychom se dozvěděli, 
že si nás zapsali na později. Vše se vysvětlilo 
a po čekání na opozdilce ze záchodu předsta-
vení zdárně začalo. Žáci že chovali přiměře-
ně a tvářili se pozorně, někteří s sebou měli 
polštář. Film byl hezký, poutavý a dost dlouhý, 
pokukovali jsme po hodinkách, zda stihneme 
zpáteční courák. Coby třešničku na dortu se 
paní vedoucí rozhodla promítnout závěrečné 
titulky až do úplného konce a zásadně dříve 
nerozsvěcet, takže jsme ji opět museli na-
hánět, ať se nám v  temném sále děcka ne-
pošlapou. Cesta zpátky proběhla dle plánu, 

průvodčí jsme opět nezahlédli (asi se lekla 
davu), jen tempo pochodu ke škole oproti ránu 
výrazně kleslo, není známo proč.

Svěrákovic filmy dávají vždy jistou zárukou 
kvality, skvělých hereckých výkonů a dobré 
zábavy. Jádro příběhu je posazeno do období 
konce okupace, do prostředí vesnické party 
kluků. Obsah si každý může najít na webu, ale 
názor ať si udělá po jeho zhlédnutí. Jen chci 
„vypíchnout“ některé věci, které už dneš-
ní mládež nezažila a možná ani nechápe. 
Vícegenerační bydlení pod vládou přísného 
dědečka, kde jej jeho syn, sám už také otec, 
bezpodmínečně poslouchá a neodváží se ani 
zastat své ženy, je ukázkou tehdejší přísné 
výchovy a úctě k rodičům. Zabíjení domácích 
zvířat a jejich zpracování před zraky dětí by-
chom dnes také považovali za zvrhlé. A ne-
bezpečí smrti za zdánlivě nepodstatný pro-
hřešek v době okupace je pro dnešní mládež 
rovněž těžko představitelný, zvlášť když jsou 
vychováni jako nedotknutelní. Nemluvím 
o chození naboso a bydlení se slepicemi, to 
souvisí s životní úrovní a zvyklostmi staré 
vesnice. Ale měli tehdy také krásné zážitky, 
stálé spojení s přírodou, zvířaty, budovali si 
sociální vazby s vrstevníky i mezi generace-
mi. Při každodenní práci při zajišťování cho-
du domácnosti, na zahradě, na poli a vším, 
co souviselo s obživou, získávali zkušenosti, 
rukodělné dovednosti a pracovní návyky.

Kulturní a společenské zvyklosti našich 
pradědečků a prababiček, ukázky jejich 
životního stylu, výchovy a každodenních 
povinností, vidíme dnes již jen v příbězích 
na filmových plátnech a televizních obra-
zovkách. Vzpomenu seriál „Bylo nás pět“, 

který zrežíroval Karel Smyczek, filmy Jana 
Svěráka „Obecná škola“, „Kolja“, nebo ko-
medii Jiřího Menzla „Na samotě u lesa“. 
V nich a nepřeberné řadě dalších můžeme 
našim dětem ukazovat, jak se kdysi žilo.

Vícegenerační bydlení v dnešní době je 
spíše výjimečné a funguje, jen když staří 
mladým do ničeho „nekafrají“. Jenže udržte 
se, když oba měsíčně vyhodí pět tisíc za ci-
garety a dětem dovolí odmlouvat a utíkat od 
oběda. Věčně visí na mobilu a lajkují stovky 
dementních selfíček. Večer hlídáte vnouča-
ta, protože mladí musí za kulturou. Zatímco 
vy jste od nevidím sekali trávu a do nevidím 
štípali dřevo a oni surfovali po e-shopech. 
Když jim nevyhovíte, hrozí ústavem pro 
seniory nebo rozvodem z důvodu šikany 
a nedostatku soukromí. Případně soudním 
zákazem přístupu k vnoučatům. 

A dnešní děti, které by skočily do minulosti 
pomocí stroje času? Chůze boso? No to je úlet! 
Kde jsou moje konversky? A do školy pěšky, 
humáč! Jestli zase nefachčí ani jedno esúvéč-
ko, tak mi na tenhle týden pište omluvenku! 
Tati, nejde wifina, dělej něco, chytám stresy!

Takže veďte děti ke sledování poučných ži-
votních příběhů, ať mají povědomí o historii, 
tradicích i morálních zásadách. Zkuste ob-
čas nenápadně vpašovat mezi díly „Růžové 
zahrady“ třeba „Záhadu hlavolamu“, nebo 
mezi americké „Přátelé“ pár epizod „Cirkusu 
Humberto“. A občas nenápadně schovejte 
nabíječku. Ať mají možnost srovnávat a ne-
brat současnou životní úroveň jako neměn-
nou samozřejmost. K tomu nám český, te-
maticky košatý filmový průmysle pomáhej!

Jiří Kapsa
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Kuba na to jde logicky
Jakub Látal skvěle reprezentoval svou školu i Čeladnou

V sále krajského úřadu v Ostravě 
se 3. listopadu konalo klá-
ní nejlepších mladých logiků 
Moravskoslezského kraje. 

V zasedacím sále se sešlo 
59 školáků. Po registraci, krát-
kém přivítání a představení komi-
se a poroty byla zahájena soutěž 
písemným třicetiminutovým tes-
tem. Následovala krátká přestáv-
ka k doplnění energie.

V další části logické olympi-
ády byl žákům promítán test. 
V daném časovém limitu měli za 
úkol zvolit správnou odpověď. 
Pak následovaly hry zaměřené 
na postřeh a rychlost, kde první 
přihlášený mohl za odpověď body 
získat nebo ztratit. Bylo to ná-
ročné, úroveň logického myšlení 
soutěžících byla překvapivá. A byl 
konec. Unavení logici se po pře-
stávce dozvěděli výsledky. 

Prvních sedm postoupilo 
do celostátního kola, které se 
uskuteční na Pražském hradě. 
Všichni soutěžící se při vyhlášení 
výsledků radovali, vždyť jenom 
dostat se do krajského kola byl 
úspěch! Náš Jakub se v konku-
renci 59 soutěžících umístil na 
36. místě. 

Soutěžní dopoledne se nám se 
synem velice líbilo a obohatilo 
nás o další krásnou zkušenost.

Jsme rádi, že Kubík reprezen-
toval naši školu a obec.

Martin Látal, Kubův otec

 

 

 

 

Na medaili to nebylo, ale na svůj 
výkon může být Kuba hrdý

Začalo to dřevěným kolem 
Je neuvěřitelné, jak ten čas letí. Nedávno jsme přivítali po prázd-
ninách děti ve školní družině a už nám na dveře ťuká advent. 
S tímto předvánočním obdobím má většina lidí spojený zvyk zapa-
lování svíček na adventním věnci. Tato tradice je stará již 150 let 
a k nám přišla ze sousedního  Německa. První věnec měl podobu 
dřevěného kola od vozu, visel od stropu a bylo na něm umístěno 
23 svící. Kruhová podoba věnce symbolizuje ustavičnou cestu 
slunce a zároveň i věčnost. Do současné doby se zachovala tradi-
ce věnce se čtyřmi svíčkami. 

Ozdobit si vlastnoručně svůj adventní věnec měli možnost rodiče 
dětí ze školní družiny. Speciálně pro ně byl připraven workshop 
pod vedení zkušené floristky P. G. Strnadlové. A tak se poslední 
listopadový den sešla prima parta rodičů s dětmi, kteří si pod od-
borným vedením zdobili své vlastní adventní věnce. Materiál na 
zdobení a všechny potřebné pomůcky byly na místě k dispozici. 
Děti zapojovaly fantazii, rodiče šikovné ruce a paní lektorka dobré 
rady. Vznikly krásné věnce, které si jejich majitelé hrdě odnášeli do 
svých domovů, aby již v neděli mohli zapálit první svíčku.        Mar
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Školní poradenské 
pracoviště

Listopad: výběr školy a puberta
Prosinec bývá měsícem, který je ve znamení příchodu Vánoc, kdy 
se těšíme na chvíle strávené se svými blízkými spojené s vánoční 
pohodou a obdarováváním druhých. Tato atmosféra začíná být sice 
přítomna i ve škole samotné, ale neměli bychom zapomenout, že 
do vypuknutí vánočního veselí zbývá ještě nějaká doba.
Potřebný čas naopak vypršel žákům, kte-
ří se rozhodli podat si přihlášku na střed-
ní školy do oborů vzdělání s talentovou 
zkouškou, kdy posledním termínem jejich 
odevzdání byl 30. listopad 2017. Žáků, kteří 
se na podobné obory vzdělávání z naší ško-
ly hlásí, nebývá sice hodně, ale o to bývají 
úspěšnější. I letos máme svá želízka v ohni 
a budeme jim držet palce v prvním ledno-
vém týdnu, kdy se talentové zkoušky na 
tomto typu středních škol budou konat.

Samotný listopad je též měsícem, kdy 
se koná velké množství akcí pro žáky, kte-
rým končí povinná školní docházka, a mají 
se záhy rozhodnout pro další studium na 
střední škole. Pomineme-li tradiční dny 
otevřených dveří na většině jednotlivých 
středních škol, největší pozornost si zaslou-
žila tradiční akce Trh vzdělávání a uplatnění 
ve Frýdku-Místku. Poprvé se totiž konala
v prostorách sportovní haly Polárka, kde 
bylo velké množství prostoru nejen pro sa-
motné prezentující se školy, ale také pro 
nejrůznější aktivity, které si žáci mohli sami 
vyzkoušet. Návštěvníci tak mohli zapojit 
vlastní elektrický obvod, zkusit jízdu s au-
tíčkem na vodíkový pohon, ošetřovat zra-
něného, zdobit cukroví a spoustu dalších 
vcelku netradičních činností. Ve venkovním 
prostoru před halou si žáci mohli vyzkoušet 
jízdu v traktoru, trenažér dojení či sledovat 
při práci studenty kovářských řemesel. Vše 

doplňovala výstava automobilové techniky, 
kde nechyběla vysokozdvižná plošina, po-
pelářské auto či autocisterna. 

Kromě spousty zážitků si žáci mohli 
taktéž odnést propagační materiály jed-
notlivých středních škol a díky přítomnosti 
studentů daných středních škol i konkrétní 
informace o studiu na nich. Snad naši žáci 
při svém rozhodování zvolí tu správnou ces-
tu, na níž budou spokojeni a šťastni.

Prezentovat své střední školy však chodí 
jejich zástupci i přímo k nám (za všechny lze 
jmenovat např. Hotelovou školu z Frenštátu 
pod Radhoštěm či PrimMat z Frýdku- 
Místku), často se svými studenty, kteří jsou 
žákům věkově bližší a dokáží jim lépe zpro-
středkovat své postřehy ze studia.

Školní poradenské pracoviště ovšem vy-
víjí i další aktivity, které slouží k posilování 
primární prevence. V rámci besed konaných 
v měsíci listopadu byli chlapci a dívky 6. a 7. 
ročníku seznámeni s problematikou dospí-
vání. V hodinách tělesné výchovy (kdy jsou 
odděleně vyučováni chlapci i dívky), za pří-
tomnosti učitelky Mgr. Gabriely Janáčové, 
besedovaly dívky na téma „Dospívám aneb 
Život plný změn“ a následně chlapci „Na 
startu mužnosti“, obojí s lektorkou Mgr. 
Lenkou Šebestovou. Žákům se tak dostaly 
validní informace o těchto ožehavých téma-
tech a celý program posléze hodnotili velmi 
pozitivně.                                                      ŠPP

Náročný a mnohdy nerovný souboj s historií
Již dávný římský řečník, politik, filozof a spisovatel Marcus Tulius 
CICERO (106-43 př. n. l.) prohlásil, že „Historia magistra vitae.“, tj. 
„Historie je učitelkou života.“, o čemž se můžeme přesvědčovat stále 
dokola. Lidstvo je ovšem téměř nepoučitelné a často opakuje chyby, 
které vedly k mnoha nepříjemnostem v dávné i nedávné minulosti. 

Je proto chvályhodné, že se najdou žáci, kteří se chtějí o historii do-
zvědět více než jen to, co je náplní školního dějepisného vyučování. Pro 
tyto zvídavé se pořádápravidelná Dějepisná olympiáda, jejíž letošní už 
47. ročník měl téma „To byla první republika aneb Československo v le-
tech 1918-1938“. Toto je období našich dějin, o němž toho stále nevíme 
dost, a různá média nám je navíc přibližují poněkud černobíle.

Zadání jednotlivých úloh dějepisné olympiády nebyla z nejlehčích, 
ale všichni soutěžící (z VIII. a IX. třídy) se s nimi statečně potýkali, 

někteří lépe, jiní o poznání hůře. Pro zajímavost, zkuste si tipnout: 
1.	 Jak dlouhá byla tehdy pracovní doba?
2.	 Které dny v týdnu byly pracovní? 
Podobně záludné otázky notně prověřily znalosti všech zúčastněných 
a rozdělily je na ty úspěšné a neúspěšné. Vítězkou tohoto nelehkého 
klání, které se uskutečnilo po vyučování v úterý 21. listopadu 2017, 
se stala Tereza PAVELCOVÁ, žákyně IX. třídy, čímž si zajistila postup 
do okresního kola, které se uskuteční ve středu 17. ledna 2018 na ZŠ 
Jiřího z Poděbrad ve Frýdku-Místku. Budeme jí držet palce!

předmětová komise humanitních předmětů

Odpovědi: 
1. Pracovní doba byla 8hodinová. 2. Pracovalo se od pondělí do soboty.

Odborníci na 
mateřštinu v akci
Na stránkách posledního čísla letošní-
ho Zpravodaje jste si, milí čtenáři, přečetli 
i o několika soutěžích. Dovolte ještě několik 
vět na toto téma. Předposlední listopadový 
den si ověřovaly necelé dvě desítky zájemců 
z řad osmáků a deváťáků, co znají a neznají 
ze svého mateřského jazyka nebo chcete-li, 
soutěžili ve školním kole Olympiády v čes-
kém jazyce. Tato soutěž pořádaná již něko-
lik desítek let má vždy dvě části: slohovou 
a mluvnickou, která je ovšem náročněji 
formulována než běžné učivo v učebnicích. 
Potenciální odborníci na češtinu si tedy pro-
věří nejen své znalosti, ale také to, jak jsou 
schopni reagovat na samotné zadání úkolu. 
V letošním roce se jako nejlepší řešitelé 
ukázali: 
1. Lukáš Charbulák  VIII.
2. Tereza Pavelcová  IX. a  Mikuláš Štefek VIII.
3. Jana Bouberle VIII.
Všem soutěžícím děkujeme za účast, nej-
úspěšnějším řešitelům blahopřejeme a ví-
tězi přejeme hodně úspěchů a štěstí v lednu 
v okresním kole.

LM

tentam: Poradíte si?
Chce-li si někdo zkusit, jaké úkoly mu-
seli žáci školou povinní letos řešit, zde je 
malá ochutnávka:
a) Použijte ve větě výraz tentam.
b) Vysvětlete, co výraz tentam znamená 
a určete jeho slovnědruhovou platnost.
c) Dokončete následující věty tak, že 
v nich užijete výraz tentam gramaticky 
správně:
Kočka byla .............
Divoké prase bylo .......
Psi byli ....... 
d) Které zvláštnosti jste u tvarů výrazu 
tentam vypozorovali? Všímejte si nejen 
způsobu jeho ohýbání, ale i toho, jak se 
zapojuje do věty.
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S paní učitelkou všechno zvládneme Do slabikářů jsme si vyrobili nové záložky

Velká radosti ze slabikářů Už si umím přečíst, co je tam napsáno

Hovořit s panem králem rozhodně není žádná legrace Třída plná pilných a nadšených čtenářů

Prvňáci: z písmenek slova!
Naši prvňáčci už přešli z písmenek a slabik na skutečná slova. 
Dostali první slabikáře a stávají se z nich opravdoví čtenáři, což potvrdil 
i sám král, který je pasoval na čtenáře. Vydrží jim čtenářské nadšení?
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Připluli k nám Vikingové
Již poněkolikáté k nám zavítali členové umělecké agentury Pernštejni z Pardubic, jejichž 
prostřednictvím jsme zažili výlet do dávné historie. 

Vikingové – válečníci, mořeplavci, objevitelé 
a obchodníci, tak zněl podtitul pořadu doplňující-
ho výuku dějepisu a vlastivědy na obou stupních 
naší školy. Zábavnou formou hraných scének 
a dialogů mezi historickými postavami nám 
umělci přiblížili důležité momenty dějin. 

Žáci se dozvěděli spoustu zajímavostí ze života 
vikingských válečníků, např. odkud přišli, jak do-
držovali hygienu a co patřilo k základní výzbroji 
každého válečníka. Čím si chránili v boji tělo a hla-
vu, jakou používali obuv a co vše mohli použít jako 
zbraň. Zajímavé bylo, že na povolání válečníka se 
připravovali již od útlého dětství a bojovaly také 
ženy. Posilněni pivem a směsí prapodivných bylin, 
oblečeni do zvířecích kůží, která jim měla dodat 
sílu zvířete, se vrhali do krutých bojů s nepřítelem.

Dozvěděli jsme se jakou – na tehdejší dobu 
vskutku moderní – techniku při svých plavbách 

po moři používali, např. sluneční kompas, slouží-
cí k určení denní doby a světových stran, sluneční 
kámen k určení polohy Slunce i za nepříznivého 
počasí. Nejzajímavější vymožeností byla dřevěná 
naběračka, kdy nabráním a ochutnáváním moř-
ské vody, na základě její slanosti, mohli odhad-
nout, jak daleko je třeba ostrov nebo pevnina.

10 našich žáků patřilo mezi vyvolené, kteří se 
mohli nalodit na vikingskou loď a vyzkoušet si 
něco málo ze životů bojovníků. Všichni se pobavi-
li nad vtipnými scénkami a ocenili profesionalitu 
a zapálení předvádějících.

JB

V bušení je náš um: 
„…bum-ta, bum-ta, bum-ta-bum“
Hurá, konečně pátek. Týden učení – muče-
ní měly děti za sebou a odpoledne, ve škol-
ní družince, byla připravena akce s názvem 
Muzikoterapie. Tentokrát si ji užili naši nejmenší 
– žáci prvních a druhých ročníků. 

Co jsme to tedy dělali? Letošní muzikote-
rapie byla věnována krásné, velice oblíbe-
né tématice: pohádkám. Povídali jsme si 
o pohádkových bytostech, zpívali známé 
písničky, odříkávali nejrůznější básničky 

a zahráli 
jsme si na 
s p o u s t u 
zajímavých 
hudebních 
n á s t r o j ů , 
které si děti 
mohly vybí-
rat podle své 
libosti. Celý 
program pak 
v y v r c h o l i l 
hromadným 
bubnováním, 
na které se 

děti ohromně těšily, protože mohly vybít na-
střádanou energii a také se pořádně odrea-
govat. 

Všechno tohle hudební řádění proběhlo 
pod vedením zkušené a velice energické 
lektorky Lenky Břenkové. Tímto jí moc dě-
kujeme a těšíme se zase příště na viděnou 
a hlavně na slyšenou. 

MechTáááákhle velcí bubeníci z nás vyrostou

Konečně Kanada! Ale ty fronty na záchod...

Konečně Kanada! Ale ty fronty na záchod...

Zěmě na obzoru! K plenění připravit! 
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Florbalová jízda až do finále
Podobně jako fotbalistům se vedlo také našim florbalistům. Kluci 
a jedna dívka ze 4. a 5. tříd si jeli 14. listopadu poměřit síly na 
ZŠ TGM do Frýdlantu nad Ostravicí. 

Rozjezd byl velmi úspěšný, a tak tomu bylo skoro po celý zbytek 
turnaje. Jedinou porážku jsme utrpěli až v nejdůležitějším utkání 
a tím bylo finále. Zde jsme podlehli ZŠ TGM 1:3. I přesto je druhé 
místo skvělým úspěchem.                                                                    GJ

Jak jsme do hlavy dostali dávná moudra 
Ve škole máme hodně moudrých hlav i hlaviček, ale přesto jsme byli rádi, když k nám do družiny 
dorazil antický mudrc Ezop, který dětem přiblížil svět bajek. 

Ty vznikly asi v 6. století př. n. l. a původně 
byly určeny dospělým. Jak šel čas, postup-
ně se dostávaly do dětské literatury a okolo 
19. až 20. století tam dočista zdomácněly. 

Téměř osmdesát dětí se dobře bavilo při 
divadelním představení Bajky pana Ezopa 
aneb Dávná moudra věčně platná. Příběhy 
byly podány odlehčenou humornou formou 
s využitím interaktivního divadla. A jak to 

 
v každé takové správné bajce bývá, nechy-
bělo v závěru typické ponaučení. 

Že by vás zajímalo, jaká ponaučení si děti 
z představení odnesly? Tak například z příbě-
hu O chytré lišce, která ukradla vráně sýr, se 
dozvěděly, že je třeba nebýt hloupý a mít se 
na pozoru před těmi, kteří přehnaně lichotí. 
Ze slavného závodu zajíce a želvy poznaly, 
že vytrvalé úsilí mnohdy předčí schopnosti 

a v bajce O dvou kupcích se dva prali a třetí se 
smál. Dětem se tyto více než dva a půl tisíce 
let staré příběhy, které vyprávěly především 
o kladných a záporných lidských vlastnos-
tech, líbily. Závěrečný potlesk nebral kon-
ce. Děkujeme hercům z Divadélka pro školy 
z Hradce Králové a doufáme, že se opět ně-
kdy u jejich představení pobavíme a poučíme. 

Mar

Halová kopaná: 

Vítězný okrsek, smůla ve Frýdku
V polovině listopadu se vybraní chlapci 8. a 9. třídy zúčastnili okrs-
kového kola v halové kopané. Již první vítězství nad nejsilnějším 
týmem ukázalo, že máme nakročeno k solidnímu výsledku. 

Postupně se nám, ať už přesvědčivě či se štěstím, podařilo pora-
zit další tři týmy a kluci se mohli radovat nejen z vítězství v okrsku, 
ale také z postupu do okresního kola. 

To se odehrálo o dva týdny později na 6. ZŠ ve Frýdku-Místku. 
Zde jsme se již střetli s týmy daleko kvalitnějšími. Pravděpodobně 
jsme si štěstí vybrali již ve Frýdlantu, neboť prohrát tři zápasy vždy 
v posledních vteřinách, tomu se říká opravdu smůla. V posledním 
utkání se nám přece jen podařilo zvítězit, a tak jsme si domů od-
vezli slušné páté místo.                                                                        GJ

Reprezentanti školy v halové kopané: 
Nahoře zleva Jakub Jurošek, Petr Mikeska, Lukáš Cichý, Daniel 
Kurečka, dole Daniel Halabica, Jiří Koloničný, Adam Stareček, Filip 
Milda a Tomáš Stýskala

Florbaloví reprezentanti školy: 
Nahoře zleva Vojtěch Klepek, Ondřej Uherek, Tereza Kubajurová, 
Jakub Látal, Jakub Kraut, uprostřed Denis Kaifáš, Matěj Švrček, Ivan 
Boruta, Vojtěch Kohut a dole David Durčák

Ezop naslouchá vychloubání zajíce... ...a holky i kluci ze školní družiny se baví
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Senioři

Trocha poezie nikoho nezabila  
Listopad - z každého něco     

Listopadový program klubu 
byl rozmanitý, takže si každý 
mohl vybrat dle svého zájmu. 
K tomu probíhaly standardní 
programy (zdravotní cvičení, 
karban, Všehomix, angličti-
na), takže se „naši“ senioři 
rozhodně nenudili.  

Podzimní cesta do Pstruží
Již kultovní vycházka s cí-
lem v restauraci Vlčárna po-

skytla jako obvykle nádher-
ná beskydská panoramata, 
umocněná podzimní maleb-
nou hrou barev přírody. Ve 
Vlčárně jako obvykle příjem-
ně, počasí vstřícné, tož co víc 
si přát. 
 
Vzpomínání u fotek
Následující čtvrtek se usku-
tečnilo další pokračování 
cyklu Fotománie, kdy si pro-
hlížíme klubové fotky a za-
vzpomínáme na dřívější akce, 

tentokráte z roku 
2013. Nakonec 
přítomní vybrali 
fotku roku (teh-
dejší klubová 
rada ještě s pa-
nem Adámkem) 
a k tomu jsme na-
víc stačili decent-
ně oslavit kulatiny paní Marie 
Popkové. 

V Telči podruhé
S paní Kristou Černou jsme 
se podruhé vypravili do 
skvostné Telče jako volné po-
kračování jejího červnového 
pořadu. A opět jsme pocho-
pili, proč je město vyhlášenou 
památkou UNESCO. Dobrá 
zpráva závěrem: na jaře bude 
další pokračování pořadu.

Lehce poetické odpole-
dne s poezií a kytarou
V literárním světě je ří-

jen pojat jako měsíc poe-
zie, takže opět po roce jsme 
v klubu přivítali naše milé 
básníře z Literárního klubu 
Petra Bezruče paní Dajanu 
Zápalkovou a pana Bohumíra 
Viduru s jejich prezentací 
své tvorby. Program zpestřil 
a umocnil pan Aleš Ludvík se 
svou kytarou. Bylo to odpole-
dne opravdu poetické.

Zpívali jsme s Jarmilou
Poslední listopadový den po 
čase do klubu opět zavíta-
la naše oblíbená jedinečná 
frýdlantská harmonikářka 
a zpěvačka paní Jarmila 
Ručková a spolu s ní jsme si 
zazpívali známé melodie.
Paní Jarmila opět nezklama-
la, zraje jako víno.    

Závěrem přijměte pozvání 
na naše klubové akce a přání 
hezkých a pokojných Vánoc.
  

Petr Bernady
petr.bernady@seznam.cz
731 505 585, 737 532 227  

S paní Jarmilou po společném zpívání

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00 (do 12. 12.)
skupina II - čtvrtek  9:00–10:00 (do 14. 12.)

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix 
středa 6. a 20. 12.		 15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
tentokrát ve středu 13. 12.	 10:30–12:30

Mikulášské hudební odpoledne s Petem   
čtvrtek 7. 12., 15:00
Akce se uskutečnila před vydáním ČZ.

Podvečerní výlet – Cesta do 
vesmíru
PÁTEK 8. 12., 14:50
Akce se uskutečnila před vydáním ČZ.
 
Předvánoční posezení s Beruškou
čtvrtek 14. 12., 15:00
Společné posezení v klubovně začne již tradič-
ně milou návštěvou dětiček z MŠ Čeladenská 
Beruška (pod vedením paní Jany Bartošové) a 
jejich cca půlhodinovým předvánočním recitá-
lem s originálním názvem „Jak šel Ondráš
z Čeladné do Betléma“.
Posléze si u dobrého vínka popovídáme, třeba 
něco zazpíváme a nakonec pěkné Vánoce po-
přejeme.  Vstupné se nevybírá.
                                
Předvánoční cesta do hospody 
čtvrtek 21. 12., 13:30
Společná vycházka coby psychologická re-
habilitace v předvánočním shonu. Vydáme 
se po oblíbeném „okruhu Anny Trefilové“ 
směrem k nádraží a procházku zakončíme 
v restauraci Na Rozcestí. Sraz ve 13:30 před 
DPS, návrat dle situace.
V případě nepříznivého počasí bude náhrad-
ní program v klubu.

Předsilvestrovské posezení
čtvrtek 28. 12., 15:00
Letos naposledy se sejdeme v klubovně a za-
končíme klubový rok 2017. 
Program dle situace a rozpoložení.   
Vstupné se nevybírá.

Klubovnu naleznete v přízemí Domu s pečo-
vatelskou službou u hlavního vchodu.

Program na prosinec

prosincové akce

Paní Krista se zaslouženou růží

Přátelé poezie závěrem poetického odpoledne
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Podané ruce pro snadnější život seniorů i hendikepovaných
Organizace Podané ruce – osobní asistence působí v sociálních službách již od roku 2001. Nabízí osobní 
asistenci lidem od jednoho roku věku s určitou mírou omezení soběstačnosti – z důvodu věku nebo postižení. 
Osobní asistent / asistentka pomůže při zvládání běžných činností, 
jako je hygiena, oblékání, péče o domácnost a dalších, přičemž člo-
věka vede k tomu, aby co nejvíce využíval své schopnosti a udržoval 
a rozvíjel své fyzické i psychické síly. Nabízí také doprovod na pro-
cházky, na nákup, k lékaři, ale také do zaměstnání či školy, na kon-
certy, do kina a podobně. 

Rozsah služby a její přesná náplň záleží na potřebě konkrétního 
člověka. U někoho to může být třeba jen pár hodin týdně, u dalšího 
několik hodin denně. Osobní asistence je totiž nejen fyzická pomoc, 
ale přináší klientům i psychickou podporu, aktivizaci schopností 
a lidskou společnost. Je určena pro každého, kdo chce zůstat ve 
svém přirozeném prostředí – doma, ale potřebuje pomoc druhého 
člověka. Službu poskytujeme až 24 hodin denně, 7 dní v týdnu podle 

potřeb klienta a našich personálních a časových možností. Službu 
osobní asistence je možné hradit z příspěvku na péči. Hledáte-li 
pomoc pro sebe nebo někoho blízkého, neváhejte nás kontaktovat.

Naše „mateřská“ organiza-
ce Podané ruce, z. s. poskytuje 
službu canisterapie, což je dob-
rovolnická činnost, které se ve 
svém volném čase věnují školení 
psovodi se svými speciálně tes-
tovanými psy. Společně přinášejí 
radost, pomoc a příjemné zpest-
ření dne mnoha lidem.

Další informace o naší organi-
zaci, kontakty, fotogalerii apod. 
najdete na našich webových 
stránkách www.podaneruce.eu. 
Telefonický kontakt: Mgr. Lucie 
Horňáčková, 776 011 437.          jm

Chceme také využít tuto příležitost a poděkovat za dlouhodo-
bou finanční podporu obci Čeladná. Také tato podpora nám 
pomáhá, abychom ceny služby udrželi v dostupné výši. Osobní asistentka s klientem

Podzim má své kouzlo
Vzpomínky na listopadová dobrodružství dětí z MŠ Čeladná

Společný výlet s rodiči k chatě Dukla

... a dva podzimníčci

Mateřskou školu navštívil ilustrátor Adolf Dudek...

Podzimní slavnost na školní zahradě



22

Mateřská škola

Co děláme v práci očima dětí 
Kde jaký dospělý z Čeladné už zná zaměstnance naší školky a má 
určitou představu i o tom,  co asi tak dělají v pracovní době.  Nás 
zajímalo, jak to (nás) vidí děti a tak jsme se jich zeptali.

Jana Bartošová – ředitelka
Říká pravidla; 
hlídá nás; za-
bezpečuje školku; 
volá do kruhu; to je 
ředitelka, je 
v ředitelně -
potřebuje tam něco 
dělat; dívá se na 
počítač; ona si nás 
vždycky bere, pro-
tože nás potře-
buje; chodí ven a 
cvičí; posloucháme ji  
jako maminky; někdy tu je občas 
s náma a pracuje v ředitelně, tiskne 
tam a tak; uklízí s dětma; Jana dělá 
Hláskáře a dává nám obrázky a sešít-
ky; učí děti různé slova, písmena a taky 
poznávat postavičky a učí nás slabiky.

Lucie Kaločová – učitelka
Hlídá nás; poslou-
chá děti; taky 
pracuje; fotí nás; 
tulí se s dětma; 
učí básničky; 
češe vlásky; 
pomáhá; volá do 
kola; čte pohádky; 
stará se o děti; 
dělá to samé co 
Jana; hraje na 
klavír; píše; uklízí 
s náma hračky; 
třeba zasazuje 
kytky s někým, 
kdo se přidá; hlídá 
děti, aby nikoho 
nebouchaly; vykládá pohádky je moc 
hodná a spinká s náma.

Kamila Kemrová – učitelka
Pracuje a hlídá 
děti; stará se 
ať nemáme úraz; 
pořád se všemu 
směje; když někdo 
někoho bouch-
ne, tak to řekne 
Kamči a ona si to 
s ním vyřídí; buď se 
stará o děti, nebo 
je doma; povídá 
o Terzce;  poslouchá 
o tom drakovi; taky 
čte pohádky; taky 
pracuje s papírama; stará se o strašilky. 

Tereza Hiklová – chůva
Pomáhá druhým 
paním učitelkám 
starat se o děti; 
pomáhá všem  
a se vším; protože 
ona musí pomáhat;  
když děti plakají, 
tak je uklidňuje; po-
máhá nám s prací;  
pracuje se zvířát-
kama; fotí děti, jak 
staví;  uklízí 
s dětmi; je zdravá;  
čísluje písmena. 

Daniela Koloničná a Radmila 
Toflová – školnice
Chodí pro papání, abychom neumřeli;  
připravují oběd a dělají to pořád; dělají 
jídlo a uklízí; uklízejí stoly a dělají sní-
dani; vytírají podlahu; dávají židličky na 
stůl; umývají nádobí a chystají svačin-
ku; uklízí prostěradla; uklízí školku. 
Radka dělá nahoře u včelek a skládá 
něco; chystá lehátka; uklízí kostky; 
ona sbírá talířky, aby je mohla vysy-
pat. Daniela dělá to stejné co Radka; 
chystá svačinky a oběd dole; umývá si 
ruce; dělá svou práci a dobře mluví 
a taky je super; tu ještě neznám.

Olga Golasová – učitelka
Stará se o děti; 
hlídá děti, ať není 
úraz; hraje písnič-
ky; zpívá 
s náma písničky 
a taky tancu-
je; volá do kruhu; 
opakuje; jenom tak 
pracuje; hlídá děti, 
aby nekřičely, aby 
nedělaly hluk a 
aby neběhaly; dělá 
značky a kalen-
dář; dělá úkoly pro 
předškoláky; poví-
dá pohádky, když 
odpočíváme; pracuje 
s papírama a píše. 

Eva  Wojnarová – referentka

Pracuje v ředitelně; 
dělá v kanceláři; 
spravuje věci na nový 
bazárek školkový; 
uklízí chodbu; moje 
mamka pečuje 
o ředitelnu.

Pan Honkyš – dobrá duše
Se stará o teplo a teplou vodu, udržuje 
v chodu kotle...
Pracuje tam, jak jsou 
budíky a má tam ná-
řadí;  chodí tam, kde 
nemůžeme; sype do 
rybiček kuličky 
a ty papají a spinkají 
ve školce; krmí hady 
a rybičky, každý den 
jim dává krevetky; 
stará se o želvičky 
a zvířátka, aby neum-
řely;  opravuje; opravuje 
nevím co; opravuje auta; 
dělá elektriku.      

S dětmi připravila a sepsala
Lucie Kaločová
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Konečně můžeme udělat pořádný randál
Ten „randál“, který občas ve školce děláme, se jmenuje 
muzikoterapie. Pod vedením Lenky Břenkové si děti uží-
vají hodinu plnou nadšení, emocí, radostí a překvapení. 

Hudba je sama o sobě komunikací, proto umožňuje 
oslovení a porozumění i tam, kde jsou narušeny běžné 
mezilidské kontakty nebo kde je potřeba je rozvíjet. 

Dětem pomáhá poslech hudby i aktivní provozování 
hudby. Za pomocí perkusních nástrojů děti zpívají zná-
mé písničky, hrají na různá chřestidla, shakery, chimes, 
cabasu, rumba koule či ozvučná dřívka. Největším zá-
žitkem pro ně je bezpochyby djemba, buben vyrobený 
z kůže afrických koz. Závěrem si vždy užívají relaxaci při 
poslechu pohádky s doprovodem fujary, brumle a deš-
ťové hůlky. Zkrátka i „randál“ může přinášet potěšení.

Kamila Kemrová

Učíme se spolu:
Přijela delegace učitelek z celé republiky
Jednou jsem se zeptala dětí, co 
si myslí, že dělají paní učitelky, 
když mají prázdniny. Zazněla 
i odpověď, že se učí. Je to prav-
da a musím dodat, že nejenom 
o prázdninách, ale vlastně kdy-
koliv. Proto jsme se zapojili 
do vzdělávacích projektů, kte-
ré nám zjednodušují přístup 
k vzdělávání pedagogů. 

Sami jsme se stali jedním 
z center kolegiální podpory 
v rámci projektu „Učíme se 
spolu“, do něhož dochází zá-

jemci o předškolní vzdělávání 
a vzájemně se inspirují pro práci 
s dětmi. 

V listopadu jsme měli 
v rámci aktivit projektu v mateř-
ské škole vzácnou návštěvu. Na 
to, jaké výchovné a vzdělávací 
postupy používáme, se přijely 
podívat učitelky ze všech koutů 
České republiky včetně vedení 
Step by Step ČR, což je organi-
zace zodpovídající za vzdělávací 
program Začít spolu, v němž MŠ 
Čeladenská beruška pracuje. 

Potěšily nás bez výjimky pozi-
tivní reakce, ocenění naší práce 
a slova obdivu k propracované-
mu prostředí. Určitě jsme tím 
nezpychly, naopak je to pro nás 
velká motivace k další poctivé 
práci. Uvědomujeme si, že za 
našimi výsledky stojí také vel-
ká podpora našeho zřizovate-
le, obce Čeladná, spolupráce 
s rodiči a bezesporu báječné 
děti, pro které to všechno s lás-
kou děláme.

Jana Bartošová

Tajemný listopad
Listopad je nejtajemnější měsíc v roce a právě s ním 
bylo spojeno školkovské Dýňobraní. Jak už ze samotné-
ho názvu vyplývá, jednalo se o akci ve znamení oranžové 
pochoutky – dýně, která ještě v listopadu dozrává. 

Na zahradě školky, osvětlené strašidelně vydlaba-
nými dýněmi, plnili děti a rodiče úkoly spojené s touto 
plodinou. Cvrnkali dýňovými semínky, poznávali dýni 
hmatem, probíhali dýňové překážkové dráhy nebo hrá-
li dýňové pexeso. Odměnou pro každého byly dobroty 
z dýní připravené šikovnými maminkami a školnicemi. 
Po tajemném listopadu už přichází prosinec, měsíc 
krásného očekávání Vánoc, ale o něm až příště.

Olga Golasová

Dík za celý rok
S adventním časem se snoubí 
ohlédnutí za celým rokem. Ač si 
během něj častokrát naříkáme, 
s posledními dny v kalendáři s 
pokorou děkujeme za vše, co 
nám přinesl. Ne jinak tomu bylo 
i letos. Máme za sebou spoustu 
práce, která nás přes všechny 
obtíže stále těší a naplňuje. 

Dovolte mi tedy vyjádřit vděk 
a úctu za podporu a práci za-
městnanců mateřské školy, ve-
dení obce a všech, kteří se podílí 
či zajímají o předškolní vzdělá-
vání v Čeladné. Díky nim může-
me odvádět práci, jak nejlépe 
dovedeme. Za celý tým mateř-
ské školy Čeladenská beruška 
vám všem přeji krásné svátky.

Jana Bartošová

Je jich každý 
rok více
Stalo se už tradicí, že v listopadu 
v Čeladenské berušce pro ro-
diče a děti pořádáme keramic-
kou dílnu za účelem vytvoření 
nových figurek do betléma. Ten 
v adventním čase zdobí prostory 
mateřské školy. 

Je zajímavé sledovat, jak se 
postupně rozrůstá betlém, ale 
i návštěvníci dílničky. Nemáme 
na mysli, že přibývají na váze, 
ale narůstá jejich počet. Máme 
velkou radost, že spolu s nový-
mi „tvůrci“ jsme mohli přivítat 
i účastníky z minulých let spo-
lečně s jejich dětmi, které už na-
vštěvují základní školu. Stejně 
jako v letech minulých i tento-
krát panovala při modelování 
dobrá nálada, díky které se ro-
dičům i dětem dílo dařilo. A tak 
to má být. 

Příští rok se těšíme na další 
rozšíření a doufáme, že nejen 
betlému. Až půjdete kolem ma-
teřské školy, přijďte se potěšit 
pohledem na jedinečný betlém, 
kterému každý rok přibývají dal-
ší figurky.

Olga Golasová

Diskuze v průběhu setkání učitelek

Pronásleduje mě dýně...!
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První rok ve výslužbě
Přejdu-li ze svého bytu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, kde 
žiji ve výslužbě, Mariánskou 
uličkou a na konci jejím pod že-
lezničním viaduktem, octnu se 
v širém poli, na volné prostoře, 
vroubené krásnými modrými 
horami. Srdce vždycky ve mně 
radostně poskočí a je mi jako 
ptáku, když vyletí z klece. Drahý, 
rodný, milovaný kraji, nasytím 
se kdy tvých krás?

Chodívám – stařec 70letý – 
uzounkou pěšinkou jako dlaň 
mezi vonnými loukami, kudy 
jsem za dob dětských chodíval 
s matkou nebo s otcem nebo 
se sestrami k našemu poli za 
sv. Markem. Jak už je to dávno! 
Jsem to ještě „já“? Jsem i nej-
sem. Život mne přehnětl a pře-
formoval. A přece jsem to „já“, 
a usmívám se ve vzpomínkách, 
připadaje si jako veliké dítě.

Cestou nepotkám nikoho mimo 
včelky nebo motýlka, střevlíka 
nebo bedrunky: samu takou 
milou, drobnou, nepatrnou ha-
věť a nejnevinnější stvořeníč-
ka. Jak mi nemá býti mezi nimi 
blaze? A co tu kolem všude kvítí 
rozmanitého! To sedmibarvá 
duha ulehla do zelené trávy, 
aby okouzlila lidské oko a srdce. 
Ó, prostá polní kvítka, jste po-
řád tak svěží a krásná, jako jste 
bývala za dob mého mládí, ne-
li ještě krásnější! Smysly moje 
zbystřely i zjemněly, má láska 
k vám lety zvroucněla, že připa-

dáte mi jako samé divy a zázra-
ky. Statisíc je vás kolem rozsy-
páno jako na nebi hvězd. A jste 
neméně krásny jako hvězdy, a já 
se vám obdivuji i kořím i klaním 
jako hvězdám.

Potkal mne v poli vesničan se 
zahnědlým obličejem jako lís-
kový oříšek, vysoký, v zádech 
prohnutý, ale usmívavý s jiskr-
nýma očkama a přívětivě mne 
pozdravuje „Pěkně vás, staříč-
ku, vítám!“

Pojmenování „staříčku!“ sly-
ším po prvé z něčích úst: pře-
kvapilo mne, že až dech se ve 
mně zatajil. „Děkuji pěkně za 
pozdravení,“ odpovím dojat. 
„A kolik je vám už let, staříčku?“ 
zase tak důvěrně mne oslovuje 
a zastaví se se mnou rozpravný, 
řeči milovný člověk. „Už mnoho: 
hádejte“ „Osmdesát?“ „Tolik ne: 
zmýlil jste se o 10 roků.“ „Jste už 
bílý, a to mne zmátlo.“ „To život 
a starosti nelenily a odbarvily 
mé vlasy. A kolik vy si počítáte?“ 
„Mám už nedaleko šedesátky.“ 
„To jste na tom mnohem líp než 
já: div vám nezávidím.“ „Však 
také musím ještě vydělávati: vy 
toho, staříčku, asi už málo na-
děláte?“ „Ba, málo už, můj milý 
příteli, velmi málo: chodím jen 
po polích, rozprávím s broučky 
a těším se s květinami.“ „Často 
vás potkávám a vždycky míváte 
v ruce nějakou kytku anebo kví-
tečko za kabátem jako ženich.“ 
„Vždyť jsem také ženichem 

a nevěsta – SMRT – už na mne 
čeká.“ „Staříčku, nebojte se: 
chodíte ještě rovně jako strun-
ka, tak ta svatba se smrtí tak 
brzy ještě nebude.“ „Nebojím 
se, můj milý, už proto ne, že po 
každé práci je odpočinek milý 
a spánek sladký.“ „E, kdopak 
by myslel na smrt! Braňte se, 
staříčku, a zůstávejte s Pánem 
Bohem.“ „Bránit se budu po-
sledního dechu,“ ujišťoval jsem, 
„s Bohem, s Bohem“.

Po všechny nesledující dni 
v uších mi neustále zaznívala 
slova: „staříčku, staříčku“, oči 
mi vlhly, kdykoli jsme se rozhlí-
žel po okolí a patřil na ten širý, 
krásný svět jako na kvetoucí 
rajskou zahradu. Když jsem si 
za svého mládí vyšel do boží 
přírody, bylo mi vždy „do skoku 
a do písničky“, jak to pěkně po-
vídá Hálek, ba i teď bývá duši 
mé nevýslovně blaze, jen že mi 
při tom po líci slzy tekou. Bože 
můj, jak jsem změkl a zdětiněl! 
Ne, nezdětiněl: to v nitru mém 
za sedmdesát let nashromáž-
dilo se jak v nějakém pohádko-
vém džbánečku tolik slz, ať už 
radostných nebo bolestných 
(těch bolestných a trpkých bývá 
v životě vždycky více), takže jen 
nepatrným pohnutím mysli ná-
doba přetéká a slzy se po tváři 
kutálej. 

Stránku připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v prosinci

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Co bylo a dnes je toto?
Soutěž, ve které poznáváte historická 
místa a stavby v obci.

Co je v dnešní době možno nalézt 
v budově, ve které se do začátku 
20. století nacházel hotel Smrk?
1) obchod s potravinami
2) mateřskou školu
3) dětský domov

Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukázku na  útratu 
v  hodnotě 200  Kč v některé 
z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny
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SK Beskyd Čeladná

Muži po podzimu
1. Heřmanice 47:18 36

2. Dětmarovice 39:17 35

3 SO Bruntál 36:23 34

4. Háj ve Slezsku 46:30 32

5. Čeladná 51:21 31

6. Pustá Polom 35:19 30

7. Frenštát p. R. 44:31 25

8. Polanka 29:25 25

9. Šenov 29:34 20

10. Břidličná 30:48 19

11. Krnov 29:38 18

12. Stará Bělá 26:34 17

13. Bílovec 22:43 12

14. Slavia Orlová 16:41 12

15. Český Těšín 14:40 9

16. Vratimov 28:59 9

Čeladná přezimuje na 5. místě 
Na vedoucí Heřmanice ztrácí pět bodů, na bronz dva

Z posledních tří zápasů získali „naši chlapi“ čtyři body, z toho tři za domácí výhru nad Starou 
Bělou (1:0) a jeden po remíze v Pusté Polomi (0:0). Poslední utkání se čeladenským nevydařilo, 
doma prohráli s Heřmanicemi krutým výsledkem 1:5. Právě z tohoto zápasu vám nabízíme něko-
lik hezkých akčních fotografií (autor: Jiří Domes).

Na další boje se tým začne připravovat v lednu, kdy se muži zúčastní tradičního turnaje ve 
Vratimově. Tam jejich formu prověří silné celky z divize i krajského přeboru.

Zahraniční posily mají nejen na Spartě, ale i v Heřmanicích. Brání Jan Farský a Martin Šimák

Heřmanický hráč v obležení Šimáka, Fojtíka a Farského

Ležící Ladislav Řehák, stojící Adam Fojtík
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SERIÁL  PETRA   ANDRLE– Z  HIS TORIE  BES KYD IX . 
Na jiném místě píšeme o prosincovém křtu knihy „Životodárné údolí“ autorské dvojice Andrey Adamové 
a Petra Andrle. Jen pro zajímavost: Kniha je skvěle graficky i obsahově vypravena. Má 504 stran, což 
představuje při nákladu 2 000 ks celkem 1 milion a osm tisíc vytištěných stránek.  Tradičně je formátu 
A4 s pevnými deskami a s osmi sty barevnými i černobílými snímky na křídě. Jmenný rejstřík obsahuje 
1 274 hesel a 2 269 odkazů. Seznam spolupracovníků a spoluautorů, uvedený na konci knihy, čítá více než
50 jmen. Pro dnešní pokračování seriálu vybíráme zkrácenou kapitolu knihy nazvanou „Tři muži ve člunu“.   

Tři muži ve člunu
Vážený čtenáři, možná, že ses nyní zamyslel 
a pátráš, proč jsme jako úvodní text k této ka-
pitole zvolili právě tuto pasáž. Ti, kdož stáli nej-
blíže a o nichž bude řeč dále, vědět budou. Vám 
ostatním je určena tato kniha i kapitola o dlou-
hé cestě „hlubokým lesem“ bez paprsků světla 
na začátku. A na konci?

Nic se neděje náhodou
Jistý filozof svého času napsal, že nic se ne-
děje náhodou. Prý jsou cesty osudů a cesty lidí 
dány předem. Tedy i osudy a cesty lidí, kteří se 
v určitém bodu dění sešli. Je to pravděpodobné 
a možné. Když se v jisté době sešli kolegové 
z medicínských studií Roman Dudys a Milan 
Bajgar, nevypadalo to nejprve jako záměr osudu. 
Když se k nim posléze přidal i Pavol Lukša, moh-
lo to tak vypadat. Teprve jejich společné usilování 
ukázalo, že filozofovo rčení platí. Neboť nemůže 
být dílem pouhé náhody to, že z původních Lázní 
Skalka vzniklo dnešní Beskydské rehabilitační 
centrum, v Čeladné. Což mají na svědomí právě 
tito tři „muži ve člunu“. Ono to bylo ale trochu ob-
ráceně. Pavol Lukša se o čeladenskou nemocni-
ci „musel“ zajímat o něco dříve, než oni další dva. 
Všechno to začalo tím, že ke dni 30. června 1990 
byl Okresním národním výborem ve Frýdku-
Místku zrušen Okresní ústav národního zdraví 
tamtéž. V souladu s tímto aktem byla přiznána 
ke dni 1. července 1990 samostatnost s právní 
subjektivitou Nemocnici s poliklinikou Čeladná. 
V té době je již Pavol Lukša členem zastupitel-

stva obce Čeladná, v roce 1992 místostarostou 
a od roku 1994 starostou obce. Právě v tomto 
období měl značný vliv na vývoj tohoto čeladen-
ského zdravotnického zařízení. 

těžké časy 
V každém případě se obec snažila využít ne-
mocnice ku prospěchu občanů z okolí. Bylo to 
nesmírně složité z hlediska ekonomického, na-
víc až do roku 1996 přicházeli nejrůznější lidé 
s nejrůznějšími návrhy, jak celý komplex využít. 
Některé návrhy byly snad dobré, jiné spekulativní 
– byla to složitá doba, při níž mimo jiné díky vše-
lijakým zájmům v rámci okresu vypadlo z názvu 
slovo poliklinika, takže zůstala jen Nemocnice 
Čeladná. V každém případě obec Čeladná nejpr-
ve požádala o zřizovatelskou funkci. 

Tu obec převzala ke dni 1. ledna 1992. Na 
zasedání obecního zastupitelstva dne 5. 12. 
1991 byl jako kandidát do funkce ředitele ne-
mocnice schválen MUDr. Jaroslav Boška. 
O jeho práci, překážkách a jiných okolnostech 
píšeme na jiném místě. Pravdou je, že se ne-
mocnice v té potýkala se značnými ekonomic-
kými obtížemi, které obec Čeladná pomohla 
vyřešit, avšak situace byla ještě složitější, než 
bylo na první pohled patrné. Také proto v le-
tech 1993 - 1994 zpracovala obec privatizační 
projekt. S projektem čeladenští uspěli. Ke dni 
1. 10. 1995 uzavřela obec smlouvu s Fondem 
národního majetku ČR, na jejímž základě se 
stala „vlastníkem nestátního zdravotnického 

zařízení – Nemocnice Čeladná, a to vlastníkem 
jejího nemovitého a movitého majetku, včetně 
práv a jiných majetkových hodnot sloužících 
k provozování zdravotnických služeb“.

Obec tak získala historický nemovitý majetek, 
ale také velkou zodpovědnost. Za stovky zaměst-
nanců a za výkon zdravotnických služeb. A za 
ekonomiku zařízení, která zrovna nevykazovala 
nejlepší výsledky. Ve funkcích ředitelů se střídali 
kandidáti jeden za druhým, někdy nebylo zrovna 
na výplaty - situace neutěšená. Přitom nutno po-
dotknout, že naprostá většina zdravotních sester 
i lékařů byla odborně i lidsky na vysoké úrovni. 
Nemocnice Čeladná, zejména pak její porodni-
ce, měla ve zdravotnictví stále vysoké renomé. 
Bohužel, pouze to někdy nestačí. A tak jednoho 
dne zvedl Pavol Lukša telefon a vytočil jisté číslo. 
Na druhém konci kdosi zvedl sluchátko a před-
stavil se: Dudys. To byl ten druhý muž do člunu.  

Nyní prosíme vážené čtenáře, aby se s námi 
přenesli o patnáct let dopředu, do června roku 
2011. Tehdy vyšel ve čtvrtém čísle časopisu 
„Čeladenská fontána“ rozhovor s oním mužem, 
který se v telefonu ozval starostovi Lukšovi. Byl 
jím MUDr. Roman Dudys a jakkoli od onoho do-
slova nadčasového rozhovoru uplynulo více než 
šest let, je stále aktuální a evokuje i dobu onoho 
telefonu Lukša – Dudys z roku 1996. Rozhovor 
tehdy vedl spoluautor této knihy, takže nic ne-
brání tomu, abychom ho přetiskli znovu, tak jak 
vyšel i s titulkem a nadtitulkem.

Jednou jelo neznámou krajinou několik dobrých rytířů a jejich 
cesta vedla hlubokým lesem, kde rostlo velmi vysoké a mohut-
né trní. Rvalo z nich maso a rytíři zabloudili. Listoví v tomto 
lese bylo velmi tmavé a husté, takže větvemi nepronikal ani 
paprsek světla, aby ozářil temnotu a smutek. A když projížděli 
tím temným lesem, jeden z nich, ztrativ své druhy, zajel příliš 
daleko a už se k nim nevrátil. A oni, hluboce zarmouceni, jeli 
dál bez něho, oplakávajíce ho jako mrtvého. Potom když dora-
zili ke krásnému hradu, který byl cílem jejich cesty, zůstali tam 
mnoho dní a veselili se. Jedné noci, když seděli spokojeně ko-
lem velkých polen, která hořela v prostorné síni, a pili na přá-
telství z jednoho poháru, vstoupil jejich druh, kterého ztratili, 
a pozdravil je. Jeho oděv byl rozedrán jako šat žebráka, jeho 
tělo bylo pokryto mnoha hlubokými ranami, ale jeho tvář zářila 
velikou radostí. I vyptávali se ho, co se mu přihodilo, a on jim 
vypravoval, jak zabloudil v hlubokém lese, jak chodil mnoho 

dní a nocí, až rozedrán a krváceje lehl si na zem, aby zemřel. 
Vtom, když byl blízek smrti, hle! Bezbřehou tmou k němu při-
cházela vznešená panna, vzala ho za ruku a vedla ho odlehlými 
stezkami, jež nezná žádný člověk, až se nad temnem lesa obje-
vilo světlo, proti němuž denní jas je jako lampička proti slunci. 
A v této zázračné záři náš utrmácený rytíř spatřil jako ve snu 
zjevení tak velebné a krásné, že už nemyslel na své krvácející 
rány, ale stál jako okouzlen, jako člověk, jehož radost je hlu-
boká jako moře, jehož hloubku žádný člověk změřit nedovede. 
A zjevení se ztrácelo a rytíř pokleknuv děkoval dobrému světci, 
že v tomto smutném lese zmátl jeho kroky, takže spatřil zjeve-
ní, které je tam skryto. Jméno toho temného lesa bylo Bolest. 
Ale o zjevení, které tam ten dobrý rytíř spatřil, není nám dovo-
leno ani slůvkem se zmínit.

Jerome Klapka Jerome – Tři muži ve člunu
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Rozhovor s MUDr. Romanem Dudysem, který má „na svědomí“ také BRC

LÉKAŘ, KTERÝ SE ROZHODL LÉČIT NEMOCNICE
V dávných dobách (před internetem) se říka-
lo, že ten, o kom se veřejně nemluví, jako by 
nebyl. Kdysi to charakterizoval vtipně Oscar 
Wilde, když napsal, že na světě je pouze jedna 
věc horší, než když se o člověku moc mluví, 
a to, když se o něm nemluví vůbec. Platí to 
stále, snad jen by se vše dalo parafrázovat 
dodatkem, že ten, o kom se nic nedozvíme 
na internetu, jako by nebyl. Občan Čeladné 
MUDr. Roman Dudys splňuje obě podmínky. 
Svého času prohlásila nejmenovaná ministry-
ně zdravotnictví ve sněmovně, že za všemi po-
zitivními trendy ve zdravotnictví je třeba vidět 
doktora Dudyse. A na internetu najdete jeho 
jméno rovněž. Nikoli v souvislosti s nějakými 
aférami, ale v souvislosti s transformací zdra-
votnického systému. 

Kdo je tedy MUDr. Roman Dudys? Je to skuteč-
ně lékař, který léčí nemocnice? To jsem se po-
koušel zjistit, když jsme se jednoho jarního dne 
sešli v útulné kavárničce (tehdy Almi café, dnes 
Beseda – pozn. aut.) na čeladenském náměstí 
k následujícímu rozhovoru. Jak jinak, než u kávy. 
 
Hovoříš perfektně česky. Ale pokud vím, 
čeština není tvůj jazyk mateřský? 
Je to trochu složitější na pochopení. Mojí ma-
teřštinou je vlastně řeč určité národnostní 
menšiny. Hovoří se jí mezi Třincem, Bystřicí 
a Jablunkovem. Mezi námi jí říkáme „po na-
šimu“. Tak jsem hovořil od malička, i když 
maminka byla učitelkou na základní škole 
s vyučovacím jazykem polským. A já jsem stře-
doškolská studia zvládl na polském gymnáziu 
v Těšíně. Což mi vůbec nebránilo v tom, abych 
medicínu vystudoval na Lékařské fakultě 
Univerzity Palackého v Olomouci. Jinak mám 
v křestním listě jako místo narození napsaný 
Frýdek-Místek, i když by se spíše slušelo na-
psat porodnice ve Frýdku-Místku. Nedávno 
jsem četl názor jednoho populárního lékaře, 
který prohlásil, že náš zdravotnický systém je 
založen na pátrání po nálezech a léčení cho-
rob, nikoli na uzdravování lidí. S tím, že každý 
uzdravený pacient představuje ekonomickou 
ztrátu - pochopitelně jen pro zdravotnictví. Já 
bych to tak jednoznačně necharakterizoval. 
A to si myslím, že mám smysl pro humor a že 
tak trochu znám situaci v našem zdravotnictví. 
Svého času jsem to dotáhl až na primáře reha-
bilitace nemocnice v Českém Těšíně. Jenže po 
roce 1989 se projevily v českém zdravotnictví 
zcela jiné neduhy, než zdravotní.   

Takže právě proto jsi stál u vzniku akciové 
společnosti Agel? 
Nikoli právě proto, ale také proto. Ony ty za-
čátky byly velice těžké. Byli jsme podezíráni 

ze všeho možného. Jenže v roce 2002 napří-
klad nemocnici v Českém Těšíně bylo možné 
zachránit jedině tím, že jsme ji vlastně zpriva-
tizovali na akciovou společnost, která se poz-
ději stala součástí Agelu. Od té doby uplynulo 
osm let. Agel provozuje desítky významných 
nemocnic a zdravotnických zařízení v Česku 
i na Slovensku. Je největší soukromou zdra-
votní společností ve střední Evropě. V mé ma-
teřské nemocnici je největší kardiocentrum 
v Česku, mimo transplantací se zde dělá vše. 
Před lety získala jako první v republice akre-
ditační certifikát (jakousi pečeť kvality), který 
byl v roce 2006 umocněn významným mezi-
národním akreditačním certifikátem. A napří-
klad „Těšínský program vadného držení těla“ 
je unikátní rehabilitační program, jehož po-
znatků využívají zpět všechna zařízení akciové 
společnosti Agel. 

Je to úžasné, když si uvědomíme, že těšín-
ská nemocnice byla vlastně před zrušením, 
podobně jako mnohá jiná zdravotnická 
zařízení, která jsou dnes součástí Agelu. Ale 
ty již součástí Agelu nejsi?  
Formálně nikoli. Systém je již tak trochu za-
běhnutý a já si nejvíce cením svobody. Jsem 
také pokušitel. Rád dělám s tím, s kým chci 
spolupracovat. Vábí mě malé zdravotnické 
projekty. Najdu si malou nemocnici a té po-
mohu. Pochopitelně, že to všechno není tak 
jednoduché. Člověk musí mít přehled o tom, 
co je možné a co je třeba. A tady zase využívám 
všech svých známostí a kontaktů z doby minu-
lé. Snad je třeba jen zdůraznit, že s dodržením 
všech dobrých a slušných zásad. 

A takhle ses dostal i k dnešnímu Beskydskému 
rehabilitačnímu centru v Čeladné? 
Čeladná je projekt, který se dokonale povedl. 
V něm se ovšem sloučilo několik velice vý-
znamných faktorů. Zadlužená a zaostalá ne-
mocnice v Čeladné neměla vůbec žádnou šan-
ci na přežití. Dávná sláva věhlasné porodnice 
byla tatam, milionové dluhy a každoroční mili-
onové ztráty. To byla realita. Prvním význam-
ným faktorem byla skutečnost, že tuto situaci 
naprosto přesně pochopil starosta Čeladné 
Pavol Lukša. Vytvořil velice dobré podmínky 
k tomu, abychom mohli realizovat náš záměr 
a udělat z chátrajícího nemocničního zaříze-
ní exkluzivní rehabilitační centrum. Pak mu-
sel přijít i doktor Milan Bajgar, dnešní ředitel 
BRC. Je nejen lékař, ale také vizionář. Dovedl 
se obklopit schopnými lidmi a vytvořil takovou 
docela malou, zajímavou, příjemnou a hezkou 
rehabilitační oázu na jižním úpatí Ondřejníku. 
Pavol Lukša naštěstí v čele obce zůstal, dok-
tor Bajgar v čele čeladenských lázní, jak se jim 

někdy říká, také, není to krásné vysvědčení 
pro Stvořitele?  

Jestli tomu dobře rozumím, jsi ty snad oním 
Stvořitelem? 
Vidíš a tady je to rozmezí. Nikdo nejsme 
Stvořitelem. Můžeme pouze tak trochu tahat 
za nitky, někdo musí občas zaklepat na nějaké 
dveře, ale pokud se neozve dále, nedá se nic 
dělat. Můžeme pouze navrhovat různá řešení. 
Můžeme pouze říkat, že tohle by bylo dobré, 
možné, žádoucí a potřebné. Záleží na tom, kdo 
nás poslouchá. Kdysi nemocnice ve své pů-
vodní podobě přetrvávaly celá desetiletí, abych 
to nepřehnal, někdy i staletí. Tohle dnes ne-
platí. Zřejmě budeme potřebovat asi každých 
dvacet let nějakou změnu. 
A k tomu potřebujeme schopné lidi. V tom-
to směru jsme se v Čeladné (a nejen zde) 
shodli. Zdravotnická zařízení je třeba měnit. 
Potřebujeme k tomu také lidi, kteří mají odva-
hu. Musíme se s nimi umět shodnout na tom, 
jak dál a co je třeba dělat. Lékaře ke změnám 
odborným, místní politiky k prosazením změn 
správních a ekonomických. A k tomu všemu 
i potřebnou míru pokory a vysokou profesní 
úroveň. Pak půjdeme dál. Tohle říkám vždy, 
když potkám nemocnici, která potřebuje vy-
léčit. 

A souhlasí vždy s tebou její majitelé či 
provozovatelé? 
Nikoli. Nemocnice přece nejsou řešením. 
Základem jsou lidé. Jejich zdraví je do jisté 
míry jejich schopnost. My, lékaři, nepřichá-
zíme teprve, až když nemoc propukne. My se 
snažíme aktivizovat potenciální možnosti pa-
cientovy. K tomu patří i to, že ví o nemocnici, 
kterou zatím nepotřebuje. Ale o které ví, že 
je připravena. A neznamená to, že musí být 
zrovna v té obci, v níž pacient žije. Možná to zní 
příliš pyšně, ale hodně lidí v Praze ví, co je to 
Apartmánový dům Lara v Čeladné. Když jsem 
již zmínil starostu Pavola Lukšu. Všechny jeho 
projekty jsou dotaženy do slušného konce. 
Nenechává za sebou nedodělky. V tom si ho 
vážím. A tak si k těm pozitivním bodům jedno-
ho lékaře ze Záolší píši sem tam různá jmé-
na, ale vůbec si nemyslím, že jde o něco výji-
mečného. Tak žiji a trochu se snažím. A proto 
jsem také rád občanem Čeladné. Jestli nevíš, 
mají tady docela slušné rehabilitační centrum. 
Vypadá úplně jako lázně.  

POZNÁMKA NA OKRAJ: Rozhodnutím 
Okresního úřadu ve Frýdku-Místku o regist-
raci nestátního zdravotnického zařízení bylo 
k 1. 1. 2000 zřízeno „Beskydské rehabilitační 
centrum, spol. s r.o.“ se sídlem v Čeladné.
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V lednu tohoto roku (2017) napsal MUDr. Milan Bajgar, třetí muž ve člunu, následující řádky: 

JE LEPŠÍ BÝT VELMI DOBRÉ REHABILITAČNÍ CENTRUM NEŽ PRŮMĚRNÁ NEMOCNICE

„Beskydské rehabilitační centrum vzniklo 
v roce 2000 transformací Nemocnice Čeladná. 
Kapacita 235 lůžek v 6 léčebných domech. 
Pokoje pro pacienty jsou jedno a dvoulůžkové. 
Ve velké většině vybaveny vlastním sociálním 
zařízením.  Pokoje jsou vybaveny TV, rychlo-
varnými konvicemi, ledničkami, internetovým 
připojením apod. Počet zaměstnanců 248. 
Smlouvy se všemi zdravotními pojišťovnami. 
Přímé překlady z akutních lůžek nemocnic tvoří 
70 až 80 procent pacientů. Beskydské rehabili-
tační centrum vzniklo v roce 2000 transforma-
cí akutních lůžek Nemocnice Čeladná. V roce 
1902 jsou zde založeny MUDr. Janem Mayem 
lázně Skalka. K léčbě využívají především míst-
ní přírodní léčivý zdroj - rašelinu. Lázně jsou na 
tehdejší dobu velmi dobře vybaveny a vedeny. 

Jako hosté přijíždějí přední osobnosti té doby 
(Winter, Zeyer, bratři Mrštíkové, Leoš Janáček, 
Růžena Svobodová, Petr Bezruč, Oldřich Nový, 
T. G. Masaryk a jiní). V roce 1952 jsou lázně zru-
šeny a vzniká Nemocnice Čeladná, která má 
oddělení gynekologické a porodní, interní a dět-
ské. V roce 2000 jsme se rozhodli úplně opus-

tit akutní péči a celé zařízení převést do péče 
následné.  Vzniká ODBORNÝ LÉČEBNÝ ÚSTAV 
Beskydské rehabilitační centrum. 

Dovolte uvést několik novinek, které  jsme 
v BRC zavedli. V roce 2000 jsme byli  v České 
republice  první,  kdo převáděl  celé zařízení 
z akutní do následné péče.  Ve spolupráci s Dr. 
Ambrožovou na centrále VZP jsme vytvořili fi-
nanční konstrukci celého převodu.  V rámci už 
následné péče jsme si ponechali funkční JIP. 
Nevykazovali jsme sice TISS kódy, ale poskyto-
vali jsme  léčbu na JIP  kardiologickým pacien-
tům. Pacienty po kardiochirurgických zákrocích 
(bypass) jsme přijímali velmi časně, většinou 
třetí den po operaci. 

V roce 2005 jsme zavedli jako první v České 
republice léčbu extrémně nízkými teplotami  
(minus 120 st. C) a dva roky jsme byli jediným 
takovým pracovištěm v zemi. Jsme autory ná-
zvu „Polarium“, které se dnes obecně používá. 
Beskydské  rehabilitační  centrum  má paviló-
nový charakter. Jednotlivé léčebné domy jsou 
tvořeny jednou nebo více stanicemi (LD Storch) 

s lékařem oddělení, staniční sestrou a perso-
nálem  v  obvyklém složení.  Součástí léčebných 
oddělení jsou jídelny pro pacienty. Rehabilitační 
provozy, kde se poskytuje léčebně rehabilitač-
ní péče, jsou součástí jednotlivých léčebných 
domů (kromě LD Ondřejka). Léčebné domy, 
které nejsou součástí centrální části areálu (LD 
Polárka, LD GOLF) jsou spojeny s hlavní čás-
tí centra pravidelnou dopravou malými  busy. 
Pacienti jsou dopravováni především ke cvičení 
ve dvou rehabilitačních bazénech (Lara, Lázně). 

Spektrum poskytovaných procedur a naše vy-
bavení odpovídá všem  požadavkům  kvalitní  
péče v  rehabilitačním  centru.  Důležitou sou-
částí léčebných procedur je i lokální a celková 
kryoterapie (minus 120 st. C). Jídlo se připra-
vuje centrálně v kuchyni BRC a je dopravová-
no do jednotlivých léčebných domů. Léčebné 
domy jsou od roku 2000 v  BRC postupně re-
konstruovány. Vzhledem k mobilitě pacientů 
jsou součástí všech léčebných domů (kromě LD 
Ondřejka) provozy léčebné rehabilitace. Pokoje 
jsou jedno a dvoulůžkové, naprostá většina má 
vlastní sociální zařízení. V tomto roce jsme ote-
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vřeli rekonstruovaný LD Dr. Maye, kde vznikla 
samostatná léčebná jednotka s 32 lůžky.    

Zaměstnanci  Beskydského rehabilitačního 
centra jsou jeho nejlepší a nejcennější součástí. 
Naši velkou snahou je mít kvalitní zaměstnan-
ce. V současnosti plníme personální požadavky 
kladené na odborné léčebné ústavy. Do bu-
doucna se přesto ale díváme s určitými oba-
vami. Pracovníci BRC se soustavně vzdělávají 
a účastní se republikových i mezinárodních akcí 
a kongresů. V tomto roce jsme plošně přidali 
všem zaměstnancům pět procent do základní-
ho platu. 

Jsou činnosti, které pokládáme za důležitou 
součást péče o pacienty i zaměstnance. Pacienti 
se mohou účastnit pravidelných bohoslužeb 
v kapli rehabilitačního centra nebo je dopravu-
jeme busem na bohoslužby do Čeladné. Našimi 
busy vozíme nejméně jednou za dva týdny paci-
enty  BRC (včetně těch s omezenou mobilitou) 
na Lysou horu, kam jinak není povolena doprava 
automobily. Dvakrát týdně pořádáme pro naše 
pacienty a zaměstnance kulturní programy 
a taneční zábavy v restauraci U Sestřiček. BRC 
vydává firemní časopis Čeladenská fontána, 
v němž zveřejňujeme zajímavé informace pro 
pacienty i zaměstnance. Klienti BRC mají  mož-

nost arteterapie  a muzikoterapie pod vedením 
zkušených lektorů. Již sedm let pravidelně po-
řádáme vlastivědné přednášky historika a spi-
sovatele Petra Andrleho. Vedení centra pracuje 
v Okrašlovacím spolku Rozhledna, který  vydává 
každoročně zajímavé publikace a je pokračova-
telem Okrašlovacího spolku založeného MUDr. 
Janem Mayem v roce 1903. 

Součástí areálu jsou  dvě galerie, které BRC 
provozuje. Výstavy v Galerii Lara jsou ob-
sazeny již několik let dopředu. V přízemí 
AD Lara je prodejna potravin a základního 
zboží.  Pacienti,  jejich návštěvy i další hosté, 
mohou využít restaurace U Sestřiček i kavárny 
v Apartmánovém domě Lara. V prostorách 
Lázní a AD Lara poskytujeme wellness služby 
také klientům mimo léčebnou péči poskytova-
nou v rámci zdravotního pojištění. Pečujeme 
o odkaz významných osobností spojených 
s místním regionem Beskyd.  V areálu rehabili-
tačního centra máme nebo v nejbližší době od-
halíme pamětní desku zakladatele lázní Skalka 
Dr. Maye, pamětní desku Oldřicha Nového, 
bystu TGM,  pomník  básníka a učitele  Josefa 
Kaluse a plastiku Albína Poláška – Strůjce své-
ho osudu. Snažíme se tak našim pacientům 
poskytnout nejen kvalitní léčbu, ale také oslovit 
jejich emoce a psychiku.“

Dlužno přiznat, že doktor Milan Bajgar se ujal 
řízení Nemocnice Čeladná v polovině roku 1996. 
Tím naštěstí skončilo neustálé střídání ředitelů. 
Od té doby již žádný jiný nepřišel. Konec konců 
ani to nebylo třeba. A všechno ostatní od vzniku 
nemocnice (1952) až do její transformace (2000) 
je popsáno na jiných místech této knihy. Třeba 
v příbězích a osudech mnoha lékařů, mami-
nek, pacientů a dalších lidí, nebo v rozhovorech 
s klienty BRC či v jejich vlastních písemných 
vyjádřeních. Jako červená nit se onou 115le-
tou historií vine především obětavá péče o tělo 
a duši člověka. Je dobré na začátek prozradit, 
jaké to mělo a má dobrý konec. Všechny popi-
sované strasti se zdají být lehčí. Čímž nechce-
me zatracovat či zlehčovat žádný časový i dějo-
vý moment onoho více než stoletého období. Ta 
jako před 115 lety a v letech pozdějších chodí po 
dnešním areálu Beskydského rehabilitačního 
centra lidé, jímž se dostává kvalifikované a přá-
telské péče. Díky mnoha lidem. Leč také díky 
oněm „třem mužům ve člunu“.
  

Petr Andrle
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· KAVÁRNA
· KOSMETIKA
· PRIVÁTNÍ SPA
· SAUNA

· FYZIOTERAPIE
· REHABILITACE
· JÓGA
www.bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627
739 13 Kunčice pod Ondřejníkem
E-mail: bodiz@bodiz.cz

Kunčice pod Ondřejníkem 627

Tel.: 595 172 837  Ordinace lékaře (čtvrtek)
Tel.: 595 172 783  Fyzioterapie a rehabilitace
Tel.: 595 172 698  SPA

SOUČÁSTÍ BODIZ JE SPA A KAVÁRNA
Čtvrtek - Neděle   10.00 - 21.00

PRIVÁTNÍ SPA • SAUNA • KOSMETIKA • JÓGA • DĚTSKÝ KOUTEK
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ • VENKOVNÍ TERASA

VYŠETŘENÍ A NASTAVENÍ INDIVIDUÁLNÍHO
REHABILITAČNÍHO PROGRAMU

OD 1.11.2017 NOVĚ I PRO POJIŠTĚNCE VZP ČR

Ordinační doba
Čtvrtek  08.00 - 13.00   13.30 - 16.30

Tel.: 595 172 837

ORDINACE
REHABILITAČNÍHO

LÉKAŘE V BODIZ

www.bodiz.cz
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Koupím  starší 
rodinný dům 

v Čeladné, popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje své nemovitosti. 

Děkuji za nabídky. Tel. č. 777 454 204

 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
 
 

Pronájem apartmánů
Nabízím dlouhodobý pronájem dvou apartmá-
nů v rodinném domku na Čeladné, s vlastním 
vchodem, cca. 25-30m2, s možností využití velké 
zahrady. Nájem 5000 Kč/apartmán plus inkaso. 
Nástup možný od ledna 2018. 
Bližší info. na tel. 732 807 813.

V
ýu

k
a 

a
n

g
li

č
ti

n
y

R
od

in
a 

z 
Č

el
ad

né
 h

le
dá

 p
ro

 s
vo

u 
os

m
ile

to
u 

dc
e-

ru
 d

ív
ku

 (i
de

ál
ně

 d
o 

18
 le

t) 
pr

o 
vý

uk
u 

an
gl

ič
tin

y,
 

1-
2 

x 
tý

dn
ě.

 Z
na

lo
st

 s
ys

té
m

u 
A

pp
le

 -
 IO

S 
ví

tá
na

. 
K

on
ta

kt
: 6

03
 3

31
 6

61



31

Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v lednu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
POZOR: rekonstrukce ordinace (str. 4)

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	 8:00-17:30
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Jaké by to byly Vánoce na Čeladné bez

Zpívání u vánočního stromu
na Boží hod vánoční 

25. prosince 2017 od 9:30 na náměstí

Dříve, než usedneme ke svátečnímu stolu, 
zazpívejme si společně koledy a vánoční písně 

v podání pěveckého sboru ZŠ Čeladná a DH Huťařka.
Na zahřátí teplý čaj, pro dospělé s rumem

Krásné Vánoce vám všem přeje vedení obce
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Výsledky soutěže z listopadu

Co bylo a co dnes je toto: 1 (kovárna)
Poukazy do v hodnotě 200 Kč do některé z 
čeladenských restaurací  (pošleme poštou) 
získávají
•	 Petr Kurečka
•	 František Stýskala
•	 Martin Pašík

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
prosinec

Uzávěrka:                 	 29. 12. 2017 

Uzávěrka inzerce:  	 27. 12. 2017

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Prosincové  číslo vyjde 5. 1. 2018 

Eva Machandrová 70 let

Alena Rečková 70 let
Jolana Šigutová 70 let
Čestmír Šrubař 75 let
Otilie Kalusová 75 let
Ludmila Bražinová 80 let

Vojtěch Pazděrný 90 let

František Tragan 95 let

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


